

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Hírlap-sorozat.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-606.

B 1. kiadás 1949 július 20. 6 óra -- perc.

Petőfi szellemében mérjük a megsemmisítő csapatokat a nép oltenségeire

Di/SH/P Ks Petőfi Sándor halálának 100. évfordulóján a mindenfajta elnyomás alól felszabadult a jövőjét magának alakító magyar nép ünnepli a nagy költő és forradalmár emlékét. Ami Petőfi és a történelem új korszakába lépő magyar nép egymáshoz való viszonyát lényegében meghatározza: a felszabadulást követő évek és a 48/49-es forradalom és szabadság harc éve közötti eleven kapcsolat. A felszabadulást követő időszakban arról volt szó: a forradalmi népi erők, a munkásosztály vezette dolgozó nép közébe kerül-e a hatalom, vagy pedig a burzsoá reakció győzedelmeskedik és újból, immár harmadszor olvotéli a nemzeti sorskérdések forradalmi megoldását. Hogy ez a harc a munkásosztály vezette dolgozó nép győzelmével végződik, azt mindenképp a hatalmas Szejtuniónak köszönhetjük, amely nemesen felszabadította népünket az évszázados iga alól, de a burzsoá-fasiszta erőszak-szervezet összezúzása után pusztán lehetetlené tette, hogy a reakció rendezze szétzilált sorait és hátbatámadhassa a fiatal magyar demokráciát. A győzelem biztosítéka volt a Magyar Kommunista Párt, majd a munkásosztály egységes lenini pártja, a MDP, amely a lenini-sztálini tanításokat alkalmazva, újra és újra szétzúzta a reakció ellenforradalmi próbálkozásait. De élos fogvör volt a magyar kommunisták között a 48-as forradalom harcainak sok-sok tapasztalat, s különösen a 48-as forradalmi bal szárny és vezető, Petőfi Sándor előromutató, kérelmetlen olvi szilárdással vívott harcának sok tanulsága.

Petőfi példája arra figyelmeztette a magyar kommunistákat, hogy a forradalmi átalakulás idején forradalmi éberséggel kísérjék figyelemmel a reakció ellenforradalmi próbálkozásait s hogy a milliós tömegekre támaszkodva vívják meg a harcot a hatalomért.

Nézzük meg, milyen álláspontot foglalt ol Petőfi egy döntő kérdésekben, mint amilyen a tömegok harci mozgósításának kérdése, a forradalmi éberség és a szélsőbal-vezette nemzeti egység kérdése.

Március 15. nem a reformkor betetőzése volt, amint azt a polgári történészek igyokoztak bizonyítani. Március 15-e minőségileg újat jelentett a magyar történelemben. Március 15-e népi forradalmi beavatkozás volt a liberális nemesség reformmozgalmába. A minőségileg új: a népi tömegok s a tömegokot harcra szervező forradalmi jakobinus-szervezet a Közesendi Bizottmány megjelenése a harci perondon. Ezt a minőségileg újat személyesítette meg Petőfi Sándor, aki továbbfejlesztette a tömegok harcmozgósításának politikai fogvörét. A Petőfi és társai vezette Közesendi Bizottmány egymás után hívta össze Peston a népgyűléseket, s a postai munkáslegények, az értelmiség, s a környékbeli parasztek tömegerejére támaszkodva vívta a harcot a következtos forradalmi demokráciáért: kifoló az osztrák-német Habsburg-iga megalkuvás nélküli lerázásáért, befelé a következtoson végigvitt polgári forradalomért.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 július 20. 6 óra 05 p.

/Petőfi szellemében, folyt./ Di/SH/P Ks

A postai népre támaszkodva hiusítja meg a Petőfi-vezette szélsőbal a reakció meg-mogismétlődő támadásait, s szeptemberben, a forradalom döntő válsága idején a postai népre támaszkodva választja a Petőfivel és "vödöstollas" társaival összefogó Kossuth a harcot. A márciustól szeptemberig tartó időszak válságos pillanataiban mindig a nép döntött, máskülönbön már nem is kordíthatott volna sor a dicsőséges harcra.

Tanultak-e a magyar kommunisták 48 példájából? Tanultak-e a hatalmas tömegfelvonulásokra, amikor a Párt mozgósította a dolgozókat a demokrácia vívmányainak megvédésére és a továbbfejlődés biztosítására, az ellenforradalmi kísérletek meghiusítására? A nép és a nemzet oltenségeire, az imperialisták mindenfajta béronocire, legszontobb történelmi hagyományaink szellemében mérjük és mérjük a megsemmisítő csapatokat. Vagy nem hasonlítanak-e kísérletiesen a sorok ezekre a felháborodott tiltakozásokra, amelyek kifejezik népünknek az árulók és kémok iránt érzett gyűlöletét:

"Köztünk van a legnagyobb oltenség.
A cudar, az áruló, testvéreki!
S egy közülük százakat ront ol, mint
A pohár bort az egy csoppnyi mörög.
Könnyű banni külső olteninkkel,
Ha kivesszük a belső bitangok."

S mit tanulhattunk Petőfitől a nemzeti egységre vonatkozóan? Róvai József írja: "Petőfi politikája bizonyíték arra, hogy a nemzeti egység... politikája... egyenesen megköveteli, hogy legyen egy öntudatos szervezet, a forradalom vívmányaira és vezetőire óberon vigyázó bal szárny, amely döntő ereje az átalakulásnak és amely válságos pillanatokban a nép ólón meg tudja akadályozni az árulást." Majd a nemzeti egység politikájának forradalmi egységéről beszélve, így folytatja: "Meg lehet tanulni Petőfitől azt is, hogy a nemzeti egység politikáját össze kell egyeztetni a demokratikus éberség politikájával, azaz a bátorsággal, amellyel ő apollált a forradalom válságos pillanataiban a néptömegekre.

A Petőfi-képviselő forradalmi eszmék tömegbázisa 1848/49-ben szük volt. A forradalmi Pesttel szemben ott állt a fejlődésben elmaradt ország. A költő-politikus ott esett ol, a harc mezején, amint azt előre megónekelte. A nép ügye olbukott, de a forradalmi gondolat tovább ólt Petőfi művében és harcra buzdította népünk legjobbjait.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 július 20.

6 óra 10 p.

/Petőfi szellemében, 2. felyt./ D1/SH/P Ks

Hiába esenkitették meg, hiába torzították el gyönyörű költészetét és hiába titkolták el politikai prózáját, élt és hatott. S élt és hat ma is. Hiszen, amikor a Szovjetuniótól kapott szabadság birtokában, nagy és győzhetetlen Pártunk vezetésével - amely Petőfi politikai célkitűzését továbbfejlesztve, magasabb fokon valósította meg - és valósítja meg - építjük szocialista hazánkat, Petőfi halhatatlan soráival mondhatjuk el: Ez a hazánk olyan lesz, amelyben nincsenek "kiváltságosok, kovály, nagy tornyai, sötét barlangok, donovértanyák". Hazát építünk, "...új hazát, ahol minden szögletig eljusson a nap s tiszta levegő". /MTI/

Szlovák kulturnapok

ME & P Ks. Vasárnap, július 17-én Pilisszentlászlón, Péterin és Bónyón szlovák kulturnapokat tartottak a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium és a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének rendezésében. A kulturnapok a lakosság nagy többségének jelenlétében zajlottak le. A tótkomlói szlovák általános iskola növendékei szlovák népdalokat és táncokat adták elő, a bábozósoport pedig három bábjátékot mutatott be a közönségnek. A műsor után a minisztérium képviselője és a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének kiküldötte is felszólalt. Tótkomlón és Lőrén a szerb lakosság számára rendeztek szép sikerrel hasonló kulturnapokat. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 július 20.

6 óra 15 p.

Központi betonkeverő- és habarcskészítő telep, szarítógépek és egyéb újítások az építőipar önköltségének csökkentésére

PG/h/P Io. A minisztortanács július 17-i határozata, amely megszabja építőiparunk jövő feladatait, hangsúlyozza az építés gépesítésének fontosságát. 1949-ben - mondja a határozat - a Tervhivatal magasepítőipari gépek 43 millió, melyépítőipari gépek beszerzésére pedig 24 millió forintot bocsátson rendelkezésre. /beszerzésére

Mit jelent az építőipar gépesítése

Az építőipar gépesítése nemcsak azt jelenti, hogy az egyes munkálatokat könnyebben, gyorsabban és olcsóbban tudjuk elvégezni, hanem lehetővé teszi olyan feladatok megvalósítását is, amelyeket kézi erővel egyáltalán nem, vagy csak korlátozott mértékben és tökéletlenül oldhatnánk meg. A Kőbányászatban például fejtőgépek nélkül a munka ma már el sem képzelhető.

Az épületalapok szilárdítása, tömörítése terén is sokkal jobb eredményt lehet elérni gépek alkalmazásával. A dinamikus vagy villamosmoghajtású döngölők segítségével a tömörített alapra nyugodtan lehet építeni, mert az építmény nem süllyed és nem repedezik.

Lovaskocsival napi két - autós - úral 15-20 forduló

Az építőanyagokat azelőtt túlnyomórészt lovaskocsikkal szállították az építkezés helyére. A korszerű építkezés igényeit ez a költséges és alacsony termelékenységű munkamódszer nem elégíti ki. Ha a szállításoknál az építőanyagot kőrökkel vagy szállítószalagokkal rakják fel a kocsikra, akkor a gépkezelő egyedül el tudja végezni azt a munkát, amihez egyébként 10-20 kézimunkás kell.

A lovaskocsi átlagos sebessége óránként 3-3.5 kilométer. A motoros szállítószalagok sebessége 30-60 kilométer óránként. A lovasfuvar délelőtt és délután egy-egy, esetleg két fordulót eszelt. Ha a lovasfuvar telerautóval helyettesítjük, napi 15-20 fordulót ehetnek el.

Amikor az építőipari anyagokat közel rakták fel és lovaskocsikkal szállították, akkor az anyagokból igen sok elszóródott. Szállítószalagok és telerautók alkalmazása esetén ez a veszteség megszűnik.

/Folytatása következik/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 július 20.

6 óra 20 p.

/Központi betonkeverő...folyt./ PG/b/P Io

Az építkezésekhez általában 10-20 százalékkal több kavicsot, cementet, meszet, vizet, homokot szállítottak, mint amennyire szükség volt, nehogy esetleg éppen a legutolsó munkaszakasznál kifogyjon az építőanyag. Az építkezés befejeztével az anyagot ttharadt és kárbevesztett, vagy az elszállítás költségei növelték az önköltséget. Ezért központi beton- és habarcs-gyártó tolop létesítését tervezik, ahonnan készen szállítják az építkezésekhez a szükséges betont és habarcsot. A központi betonkeverő- és habarcskészítő tolop kikészübből mind az anyagvesztést, mind a visszaszállítási költségeket.

Faállvány helyett alumínium-
állvány

Az építkezések költségeinek jelentékeny hányadát a faanyagok teszik ki. Ezek importja, szállítása, tárolása és darabolása igen drága. Azonkívül két-háromszori felhasználás után darabolás miatt a fa teljesen elhasználódik.

Megállapították azonban, hogy a faállványokat és egyéb ehhez szükséges faanyagokat pótolni lehet hazai gyártmányú alumíniumosból készült állványokkal. Jelentős kísérleteket folytattak a sokszor felhasználható tipizált fémzszaluzók alkalmazására. Ezeknek a megvalósítá impertmentossá és olcsóbbá teszik az építkezést. Az alumíniumosállványok anyaga a hasonló teherbírásu faállványok súlyának és terjedelmének csak kis hányadát teszik és így az építkezés helyére való szállításuk, valamint tárolásuk gyorsan és kisebb költséggel oldható meg, mint a faanyag. A korszerű építkezésnél az építőanyagokat felvonókkal vagy darukkal szállítják a megfelelő magasságba.

"Időzithető" száritás

Egyre inkább esőkken az építőipar igényjellego. A száradás azonban bizonyos hőfokot igényel. Hogy ezen a téren függetleníthessük magunkat az időjárástól, száritógépeket, ugnovozott agregátorokat alkalmazunk majd egyre nagyobb számban. Ezek nagymennyiségű forró levegőt fújtatnak be az épülő házba és így pontosan szabályozni lehet a száradás időtartamát.

A géposítás elősegíti majd, hogy építőiparunk a hároméves törv hátralévő hónapjaiban, és az ötéves törvény módosításával hatalmas feladatokat teljes sikerrel oldja meg. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 július 20.

6 óra 25 p.

Egy év alatt 136.132 vendég kereste fel a Szállodaipari NV-hoz tartozó szállodákat - A vidéki Szállodaipari NV-k áttöréseiben is megszervezik a típusátkeztetést

PG/P Io Mo Egy éve működik a Szállodaipari Nemzeti Vállalat. Az elmúlt egy év alatt 37 fővárosi és vidéki szállodát vettek kezelésbe. Ezek egy részét átvették a miniszteriumok s így ma a Szállodaipari NV alá Budapeston 12, vidéken 15, vagyis összesen 27 szálloda tartozik 1822 szobával, 2662 ágygal.

Az első hét budapesti és négy vidéki szálloda államosításakor a NV több mint kétfélmillió forint köztartozást vett át. A volt tulajdonosoktól és bérlőktől örökölt köztartozások kioldására akadályozta meg, hogy a szállodákat a szükséges mértékben rendezték. Mégis már az első év alatt beruházási hitel nélkül, pusztán a nemzeti vállalat saját jövedelméből

600 ezer forint értékű beruházást és felújítást

hajtottak végre.

A 12 budapesti és 15 vidéki szálloda jelenleg teljesen kioldítja a bel- és külföldi utazóköröség szükségletét. A Szovjetunióval és a népi demokráciákkal folytatott kereskedelem élénkülése, az ötéves tervben általában fellendülő forgalom következtében azonban a vendégszámok száma a szükséglethez viszonyítva rövidesen kevés lesz. Szakértők véleménye szerint 1951-ben legalább 50 százalékkal több szállodai szobára lesz szükségünk, mint amennyivel ma rendelkezünk.

Az elmúlt 12 hónap alatt a Szállodaipari NV szállodáit 136.132-en kerestek fel. Ezek közül a külföldiek száma 29.328 volt, azaz 21.6 százalék. Az elmúlt évben a Szállodaipari NV áttörései

Budapeston naponta 2725 típus-
bődöt szolgáltak fel.

A vidéki típusátkeztetést most szervezik meg.

A szállodák önköltségesűkkentésének terén eddig havi 145 ezer forint megtakarítást ért el a Szállodaipari NV. Az önköltségesűkkentést természetesen nem a vendégek ellátásának és kényelmének aláadásak a legkisebb esőkentésével érik el, hanem többek között a következőképp: A központosított beszerzés, munkaverseny, munkabrigádok megszervezése, egyéni felelősség elvnek fokozott érvényesítése, központi javítóhely létesítése, anyagraktár megszervezése, a fűtés- és villanyáram öszzeszerű felhasználása.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 július 20. 6 óra 30 p.

/Egy év alatt 136.132 vendég kereste fel...folyt./ PG/SH/P Io

A háboruban megsérült, vagy a tőkés tulajdonosok által elhanyagolt szállodák rendezésére a Szállodaiipari NV az utóbbi félévben több mint két és félmillió forint értékű állami hitelt kapott. Ebből az összegből harmincegyedmillió forintot fordítottak, illetve fordítanak a margitszigeti Nagyszálló és Casino felújítására. /MTI/

A szocialista ipar újabb eredménye: a sokkal olcsóbb és azonos minőségű parafint használjuk növényi zsiradékok helyett

TP/Fr/P Io Az Asványolajipari Központ hosszú laboratóriumi és üzemi kísérletek után sikeresen megoldotta az olcsó gépzsír és kocsikonós előállításának fontos kérdését. A múltban szappan, gépzsír és kocsikonós készítéséhez alapanyagként zsiradékot és különösen sok növényi olajat használt fel iparunk. A zsiradékok és olajok beszerzése azonban sokszor gondot okozott, mert ezek elsősorban élelmezési célokra szolgálnak és csak a feleslegeket használhatták fel ipari célokra.

28-30 százalékkal olcsóbb a zsírav parafinból, mint növényi zsiradékból

Most az Asványolajipari Központ kísérleti eredményre vezettek. A nálunk bőségesen található parafinból sikerült előállítani gépzsír és kocsikonós, valamint szappan előállítására alkalmas zsiradékot. A feladatot a Lardeline-Vegyipari NV dolgozói oldották meg az Asványolajipari Központ segítségével. A Magyar Petroléum-ipar Rt. telepen talált, használaton kívül álló kazánláng-oszlopokból készítették egy készüléket, amellyel kitűnő minőségű zsírsavat lehet előállítani olyan mennyiségben, hogy csaknem teljes egészében pótolni tudjuk a kocsikonóshoz és gépzsírhoz szükséges növényi olajat. Az előállítási költségeket nagymértékben csökkentette az is, hogy a zsírsavat nyers-parafinból 28-30 százalékkal olcsóbban tudják előállítani, mint amennyibe a növényi zsírsav kerül.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 július 20. 6 óra 30 p.

/A szocialista ipar újabb eredménye, folyt./ TP/Fr/P Io

Jól habzó, gyorsan oldó szappan

Az Asványolajipari Központ szakembereit az elért eredmények további munkára serkentették, így a közelmúltban nyers-parafinból olyan zsírsavat állítottak elő, amely szappangyártásra is alkalmas. Az új szappan egészen kitűnő minőségű, jól habzik, a zsiradékot, piszkot gyorsan oldja, nincs kellemetlen szaga.

Az Asványolajipari Központ számítása szerint a szappangyártásnál felhasználásra kerülő növényi olajmennyiségnek mintegy 30 százalékát tudjuk majd parafinzsírsavval helyettesíteni. Ez azt is jelenti, hogy ezután parafin helyett ugyanannyi mennyiségű napraforgóolajat exportálhatunk majd, ami jelentős bevételi többletet jelent nemzetgazdaságunknak.

Az Asványolajipari Központ szakemberei a szappangyárak szakembereinek bevonásával folytatják további kísérleteiket, hogy a parafinból előállított zsírsavból minél tökéletesebb minőségű szappant készíthessenek és hogy az új szappant minél előbb forgalomba hozhassák. /MTI/

A vidék munkás és paraszti fiataljai munkafelajánlással, ajándékok készítésével készülnek a VIT-re

M/M/P FT Io A Világifjúsági Találkozóra a vidék fiataljai a termelés minőségi, és mennyiségi emelésével, brigadumukával készülnek.

A diosgyőri vasgyár

SzIT-szervezete termelési értekezletén a gyár ifjúsági brigádjai elfogadták a salgótarjáni SzIT-ek páros versenyre szóló kihívását és vállalták a termelést tíz százalékkal emelik, a selejtet 3-5 százalékkal csökkentik, a tapasztalatosabbakat fokozzák és harminc ifjúnunkást küldenek szakértősgíró.

A nagyzegeói EPOSz

fiatalok a terménybegyűjtés határidőre való teljesítése érdekében agitációs munkát végeznek, éberen örvénylenek, hogy mindenféle kulák/szabotázst megakadályozhassanak. Tizenegy EPOSz szervezetben arató brigádok letestültek. /Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1949 július 20. 6 óra 45 p.

A vidék munkás és parasztfiataljai...folyt./ M6/M/P FT Io

Csongrád-megyében tíz ifjúsági esőplő-brigád alakult. A tá-
pói EPOSz brigádja versenyre hívta ki a megye összes ifjúsági
esőplő-brigádját.

A pécsi üzemekben

és körületi ifjúsági szervezetekben lelkes megbeszélések foly-
nak, hogy egymást tulszámnyalva tegyék emlékeztetővé az ifjúság
nagy találkozóját. Az Első Pécsi Bőrgyár SzIT-esei jelentős
összeget ajánlottak fel a gyarmati fiatalok vendégüldetésére.
A pécsi Magasépítési NV fiataljai több brigádot szerveztek a
termelés növelésére. Az ifi-brigádok hatonkint egy-egy túlért
vállaltak a gyarmati fiatalok utazási költségeinek fedezésére.
A Zsolnai-gyár fiataljai porcellánból elkészítik a Szabadság
szobor kisínyített mását és azt ajándékozzák a vendégeknek.
A bőrgyáriak aktatáskákat készítenek, a vasasok Sztálin- és
Lenin plaketteket és még sok-sok meglepetést. A pécsi ifjak
45 tagú fúvószenekart, a MINSz szimfonikus zenekarát, népi
táncsbortot és 80 tagú kórust küldenek a Világifjúsági Talál-
kozóra.

A tatabányai SzIT

vezetőségi értekezletén határozatot hoztak, hogy a MINSz szék-
házat földiszítik, a város forgalmasabb helyein külső dekorációkat
helyeznek el és falujátságokon keresztül ismertetik meg a Világ-
ifjúsági Találkozó jelentőségét.

Bihar vármegye

fiataljai kulturális és sportmással készülnek a Találkozóra.
A zsidányi EPOSz ifjak szovjet iro színdarabját tanulják, am-
lyet a világ minden tájáról összegyűlt fiatalok előtt akarnak
bemutatni. Ezenkívül még szobrnól szobrnól ajándékokat is készítenek.

VIT-előkészületi nagygyűlés
Jászberényben

Tud & J/m/P Io A jászvári alsójárás közösgének MINSz
szervezetét Falu-nappal egybekötött járási ifjúsági napot ren-
dezték Jászberényben, több mint 3000 ifju részvételével. A MINSz
budapesti központjának képviselőit és Romjít Guhát, az indiai
demokratikus ifjúság kiküldöttjét meleg szeretettel fogadták.
A város határában dírdalkapun felirat hirdette: "Eljön a világ
ifjúságának budapesti találkozója". A házakat fellobogozták, az
ablakokban virág díszített. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1949 július 20. 6 óra 45 p.

/A vidék munkás és parasztfiataljai...2.folyt./ Tud & J/m/P Io

Az ifjúsági nap délelőtt felvonulással
kezdődött, amelyben a SzIT és EPOSz szervezetek, valamint az
uttörők vettek részt. A Köztársasági Induló hangjai után az MDP
megyobizottság képviselőjében Erdős András mondott beszédet.
- Ez az ünnepség előkészítője a Világifjúsági
Találkozásnak - mondotta - amely be fogja bizonyítani, hogy a világ
ifjúsága lelkesen sorakozik fel a nagy Sztálin békeaszalaja alá.
Ezután Gaha indiai kiküldött szólalt fel.

- A világ demokratikus ifjúságának találko-
zóján meg fogjuk mutatni és be fogjuk bizonyítani a háborúra spo-
kuláló és a háborúból hasznot húzó kapitalistáknak - mondotta -
hogy mi nem könyörgünk a békéért, hanem harcolunk érte. Velőtek
együtt harcolunk, a Szovjetunió hős Komszomoljával az élen. /MTI/

"A vasutnál is arra törekszünk, hogy minden dolgozó tanulhasson" -
Bebrics Lajos átadta a bizonyítványokat a most érettségizett
vasutas dolgozóknak

Sz/Tr/P Io A Vasutas Szakszervezet által szervezett
gimnáziumi dolgozók iskolája budapesti és szegedi most érettségi-
zett hallgatóinak kedden este adták át ünnepélyes kélsőségek között
bizonyítványukat.

Völgyi Kalmán tanár bevdzotójében elmon-
dotta, hogy az Államvasutak alkalmazottai a nehéz vasuti szolgálat
mellétt tanulni akartak a dolgozók gimnáziumában és a népi demokrá-
cia ezt a lehetőséget meg is adta. A 31 vasutas - lakatosok,
pályamunkások, távirátszók, előjárók, felvigyázók és segédtiszták -
a háromévi tanulás alatt derékasan megállták helyüket és munkájuk
eredménye erősen meghaladja a dolgozók gimnáziumának általános
eredményét.

Ezután Bebrics Lajos közlekedés- és posta-
ügyi miniszter beszélt a hallgatókhoz:

- Mindnyájan emlékezzünk arra - mondotta - hogy a
multban kiváltságos réteg pénzrel megszerezhető mindenfajta bi-
zonyítványt és fényes állást. Ugyanakkor vigyázzott arra, hogy a
munkásosztály gyermekei ne juthassanak a tanuláshoz.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 július 20.

6 óra 50 p.

/A vasutnál is arra törekszünk...folyt./ Sr/Fr/P Io

A sorszámtól való változást a Szovjetunió diosőséges hadserege hozta. A Szovjetunió szocialista államának segítség és példája alapján a magyar kommunisták és Rákosi Mátyás vezetésével a régi ollyan rendszer helyébe boldog országot építünk, ahol minden ember egyformán szabad és érvényesülést hűség, munkája és tehetség határozza meg. Hogy ez na így van, arra bizonyítók a tíz- és tízezer munkasgyermek és felnőtt dolgozó, akik a legnehezebb munkát mellett a különböző iskolákban és dolgozók iskoláiban képezhetik magukat tehetségük szerint.

A vasutnál is arra fogunk törekedni - folytatta beszédét a miniszter - hogy a pályőr, rakodómunkás vagy bármelyik alsófokú munkakörben dolgozó is tanulhasson és bekerülhessen a közép- vagy felsőbb munkakörbe. Szeretnénk, ha a nők is még nagyobb számban tanulnának s bekerülhőnek mindazokra a munkahelyekre, ahol eddig csak férfiak dolgoznak. A vasuti forgalom minden ágában, akár mint állomásfőnök, forgalmi szolgálatot teljesítő vagy mozdonyvezető, nagyon jól megállja majd a helyét a női dolgozó, mint ahogy a Szovjetunióban is megállja. A női dolgozókra már csak azért is szükségünk van, mert a forgalom nagyobb mint az elmult, ugynevezett békeidőben volt és a lebonyolításhoz szükség van képzett munkaerőre.

Befejezésül a miniszter sok sikert kívánt a most órattségizett vasutas dolgozók további munkájához és tanuláshoz. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 július 20.

6 óra 55 p.

Hirek a vidéki tervépitkezésekről

TH P Io A hároméves terv befejezéséhez közeledik. Nézünk néhányat vidéki építkezéseir, létesítményei közül: hol tartanak már s mit adnak népünknek?

Bécsot

gőzfürdő épül egymillió forintos beruházással. A városban nincs egyetlen korszerű gőzfürdő sem, ezt a hiányt pótolja az új létesítmény. Ezenkívül vásáreszernokot építenek 425 ezer forint költséggel, kibővítik a vízvezetési hálózatot 200 ezer forint és új vízfeltárolóhelyet létesítenek 100 ezer forintos beruházással.

Biharnagybajomban

új kulturház épül. A kulturház a biharnagybajoniaknak régi szívügye. Költségmegtakarítással sikerült elérniük, hogy 120 ezer forintot előirányozhattak erre a célra. Ehhez az összeghez az Országos Tervhivatal további 200 ezer forinttal járul hozzá. Biharnagybajomban már épül az új kulturház.

Salgótarjánban

nagy lendülettel folyik a lakásépítés. 1948-ban elkészült egy 14 lakásos, összkomfortos családi ház, vízvezetékkel és fürdőszobás lakásokkal. 1949-ben felepült egy 24 lakásos háromemeletes bérház, összkomforttal, melegvíz-szolgáltatással. Ugyanakkor felepült 13 kertös családi ház. Még ebben az évben befejeznek több folyamatban lévő építkezést, az ötéves terv minden évére pedig 20-20 kertös családiház és egy-egy 20-20 lakásos bérház építést irányozták elő.

Rozsaszentmartonban

60 ezer forintos költséggel kibővítik a vízhálózatot, ezzel javítják az ivóvizet. Ezenkívül 40 modern bányaszlakást építenek.

Baján

460 ezer forint költséggel helyreállítják a volt Nemzeti Szállót. A munkálatokat augusztus közepén fejezik be. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949, július 20. 9 Óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártételek fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ 13 NI Tojás: 0.53-0.55.
 Zöldség- és főzélkéfélek: burgonya új: 0.84, vöröshagyma, zöld, főző, osomója: 0.18-0.26, vöröshagyma zöldjével: 0.08-0.16, vöröshagyma új kg.: 0.40-0.50, fokhagyma zöldjével osomója: 0.30-1.00, fejaskáposzta kg.: 0.90-1.00, kálkápósztta 0.90-1.00, zöldbab /vajbab/ 0.60-0.70, fejteni való bab: 2.00-2.20, kalarábó osomója: 0.60-0.80, fejossaláta 1 fej: 0.20-0.40, karfiol, tisztított: 2.00-4.00, karfiol, leveles: 1.00-2.00, sóska: 0.60-1.00, paraj, tisztított: 1.70-1.80, sárgarépa zöldjével osomója: 0.30-0.60, petrezselyem zöldjével, osomója: 0.30-0.70, volóbarsó kg.: 1.60, uborka, salátának való: 0.45-0.90, uborka, kovászolni való: 0.40-0.60, tök, főző: 0.10-0.20, zöldtengeri, cső, újdonság ldb.: 0.30-0.40, zöldpaprika, apró, hegyes, kg.: 4.00-5.00, zöldpaprika, tölteni való: 0.20-0.60, paradicsom, közönséges kg.: 1.00-1.30, paradicsom, alma: 2.00-2.20, retek jánosnapi osomója: 0.30-0.40, kalarábó új kg.: 0.70-0.80, petrezselyem zöldje, osomója: 0.50-1.00.
 Bujmólesi alma, asztali kg.: 0.70-1.40, alma, rétos: 0.50-0.80, alma, édes: 0.40-1.20, körte, közönséges: 0.30-1.50, szilva, mirabollán: 0.40-0.80, szilva, nem magvaváló: 0.40-0.80, ringló, új: 2.00-2.50, kajszibarack, különleges minőségű, egysoros: 1.50-1.50, őszibarack fehér A. kg.: 5.50-6.00, B.: 4.50-5.00, C.: 4.00, D.: 3.50, E.: 2.50, F.: 0.80-1.50, őszibarack piros A.: 6.50-7.00, B.: 5.50-6.00, C.: 5.00, D.: 3.80, E.: 3.00, F.: 1.00-1.70, szőlő, új, Csabagyöngye: 5.00-8.00, meggy, nagyszemű: 1.20-1.40, ribiszke: 2.20, málna: 6.50-7.00, sárgadinnye, ananász: 2.20-3.50, sárgadinnye, togo, turkosztán: 2.00-2.50, ringló befőzmi való: 1.00-1.50, szilva, olasz, kék: 2.00-2.50, meggy, hólyagos: 0.50-1.00, kajszibarack: 0.50-1.00.
 Egyéb: Gomba, tömött, csiperke I.a.: 11.00-12.00, gomba tömött csiperke II.a.: 8.00-10.00, Juliskabab kg.: 1.00-1.20, fokhagyma új kg.: 1.50, zöldpaprika, tölteni való: 3.00-6.00 /kg./ MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949, július 20. 10 Óra 50 perc

Százharminc francia bányászgyermek érkezett országai nyaralására Magyarországra

Kné/Jné/b NI A Szakszervezeti Tanács meghívására százharminc francia bányászgyermek érkezett kedden éjszaka Budapestre. A bányászgyermekek szülei résztvettek a közelmúltban lezajlott nagyszabású francia bányászstrájkban, amelynek során kőszieszen szálltak szembe az imperialistákkal, amelynek során kőszieszen és osendöraszuronyokkal.

A francia és magyar nemzetiszínű zászlókkal díszített Keleti-pályaudvaron a magyar Bányamunkások Szakszervezetének, a Szakszervezetek Országos Tanácsának és a Vöröskeresztnek képviselői fogadták nagy szeretettel a francia gyermekeket, akik néhány napig maradnak a fővárosban. Itt gazdag program várja őket. Meglátogatják többek között az Uttörő Köztársaságot, majd Keszthelyre mennek, ahol pedagógusok felügyelése mellett néhány hétig üdülnek. /MTI/

A csepeli WM-gyár munkásművészeti Szabad Iskolájának Kiállítása

ME & Jné/b NI A Fővárosi Népművelési Központ egyik legfontosabb célkitűzése, hogy a munkásoktól a művészetek területein is elfoglalja az őt megillető vezető szerepet. Ezt akarja elősegíteni legközelebbi kiállításával is.

A csepeli WM Kemény Alfréd munkásképzőművészeti Szabad Iskolájának kiállítása szombaton, 23-án délután 5 órakor nyílik a Fővárosi Népművelési Központ, Rákóczi-ut 30 szám alatti kiállító helyiségében. A kiállítás az iskola újjászervezése óta eltelt 17 hónap munkájáról nyújt áttekintő képet. A csepeli iskola a legnagyobb az ilyen jellegű szabadiskolák között. Célkitűzéseinek erőteljes, haladó iránya is kiemeli a kiállítást az általános érdeklődés köréből és a magyar képzőművészeti élet jelentős eseményévé teszi. /MTI/

Ujjáépítik a Gellért női termalfürdőjét

Bp & Vr/Jné/b NI A fővárosi fürdőkben nagyarányú helyreállítás és ujjáépítési munkálatok folynak. A Dandár-utcai népfürdőt és a Hungária Népfürdőt már teljes egészében helyreállították, gyors ütemben folyik a Gellért női termalfürdőjének ujjáépítése. A Gellért fürdőnek júniusban 44.682 látogatója volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. július 20. 11 óra 10 perc

A vásáresernokok és nyílt piacok kiosínybeni árainak jegyzése.

§ b Ni Marhahús: rostélyos; felsől: 8.40, lóveshusek/tarja, esontos oldalas/szogyó/: 6.40, borjúhús: 10.00, juhús: 7.00-10.00, sortésűs: karaj/Hosszu, rövid/: 1.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsírnak való 19.00, háj 20.00, zsír 19.00.

Elő baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke, idei 12.00-13.00; liba 12.00-13.00, kacska 12.00-13.00. Tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idei 14.00-15.00, liba idei 14.00-15.00, kacska idei: 14.00-15.00. Tisztított bentett baromfi: liba, kacska aprólék idei: 6.00-8.00, máj 20.00-30.00, háj, bőr 18.00-20.00, mell idei 14.00-16.00, hát 14.00-16.00.

Ételaj, palackozott lit.: 12.00. Tojás: osztályozatlan db.: 0.54-0.59. Halak: ponty, élő, nagyság szerint kg.: 7.50-17.00. Tej és tejtermékek: teljes tej/kannatoj/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj, paszt. 23.00-24.00; tehénturó: 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00. Liszt, szabadforg. 3.00, kenyér: egységes: 1.00, szabad kenyér 2.60, zsmolye és kifli db. 0.50.

Szárazfőzelék: lenese 2.40-3.80, borsó, foles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40.

Zöldségfélék: burgonya új 0.76, vöröshagyma új 0.50-0.65, zöldhagyma csomója 0.10-0.20, vöröshagyma főző cs. 0.22-0.34, fokhagyma csomója 0.38-1.20, fejéskáposzta kg. 1.06-1.20, kelkáposzta 1.16-1.20, vöröskáposzta 1.90-2.14, savanyúkáposzta új 2.40-2.60, kalarabé új csomója 0.76-1.02, sóska kg. 0.76 1.20, paraj 2.00-2.14, karfiol, tisztított új 2.40-4.70, retek jánosnapi csomója 0.40-0.55, tök; főző 0.14-0.26, tök gyalult 0.42-0.80, zöltongori, osó ujd. db. 0.35-0.50, bab, fejtenivaló 2.20-2.60, zöldborsó 1.60-1.80, paradicsom ujd. 1.20-2.60, uborka 0.50-1.16, fejéssaláta db. 0.25-0.50, petrezselyom új zöldj. csomója: 0.38-0.90, sárgarépa új zöldj. csomója 0.40-0.78, zöldbab 0.65-0.90, zöldpaprika, hegyes, ujd. kg. 1.70-5.60, zöldbab, tölteni-való ujd. kg. 3.00-6.00, kalarabé új kg. 0.90-1.02, Juliskabab 1.20-1.42, fokhagyma új kg. 1.80, gomba tömött csiprke kg. 8.00-13.00.

Gyümölcs: alma, asztali 0.90-1.66, alma rétes 0.65-1.00; alma édes 0.50-1.42, körte 0.40-1.80, oseresznye, piros 1.40-2.40, meggy 0.80-1.66, málna 7.70-8.30, ribiszke 2.30-2.60, ringló 2.40-3.00, barack, őszi, ujd. 1.00-8.30; barack, kajszai 0.65-1.20, szilva, ujd. 0.50-1.02, szilvaiz 5.00-7.00; kajszibarack különleges, egysoros 1.55-1.80, sárgadinnye 2.14-4.20; dióbél 28.00-36.00, só étközési 1.70, cukor, szabadforg. 6.00-6.80, mak 9.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60.
/ropogós

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. július 20. 13 óra 30 perc

Párosverseny a Fővárosi Csatornázási Művek és a Vízművek dolgozói között

Bp & Vr/Jné/b Ni A Fővárosi Csatornázási Művek és Vízművek dolgozói párosversenyt indítottak a hárméves terv sikeres befejezéséért. A Csatornázási Művek önköltségerőcsökkentéssel két millió forint megtakarítását tűzik ki célul. Az üzem ez év első felében az osodékos 2 millió forint helyett 2 és 1/2 millió forintot fizetett be közszégi hozzájárulás címén. /MTI/

Szigorúan ellenőrzik a közületi gépkocsik rendeltetésszerű felhasználását

Közl. min. & Jné/b Ni A 13.550/1947. számú kormányrendelet a közületek tulajdonában levő gépkocsiknak kizárólag hivatalos, illetve szolgálati célra való igénybevitelét engedélyezi. A rendelet ellenére több esetben tapasztalható, hogy közületi gépkocsit kirándulásokhoz és egyéb magáncélokra vesznek igénybe. Az illetékes hatóságok felhívják az érdekeltek figyelmét, hogy a közpénzen fenntartott gépkocsik rendeltetésszerű felhasználását szigorúan ellenőrzik és a mulasztást elkövető alkalmazottakkal szemben a legszigorúbb intézkedést fogantatják. /MTI/

Gumipityangot, kínai hósalánt természetesen az Iregszemcséi kísérleti telepen - Eredményes növénynevelési kísérletek

Ká/Jné/b Ni Az ország számos kísérleti telepén, közöttük Iregszemcsén is, eredményesen dolgoznak azon, hogy a szovjet biológiai módszereket magyar viszonyokra alkalmazzák.

Az Iregszemcséi kísérleti telep 1944-ben teljesen elpusztult, tényleganyagát a fasiszták Nyugatra hurcolták. Ma már új épületekben, tökéletesen felszerelt laboratóriumokban végzik a nagyjelentőségű kísérleteket. Számos agrárikus növény meghonosítása mellett a kísérleti telep elsősorban a napraforgó, szejta és a ricinus nevelésével foglalkozik.

Mely-ellenálló, nagy olajtartalmú napraforgó

Hosszú kísérletek után Iregszemcsén kifejlesztették a napraforgó legmagfellelőbb fajtáját, az alacsony, osikosmagú napraforgót, melynek olajtartalma/ szemben az eddig termesztett fajták 26-28 százalékos olajtartalmával, /36.4 százalék,

F. Kócs

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, július 20.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& b/b NI A Meteorológiai Intézet jelentéje július 20.-án, szordán délben:

Szárazföldünk északi felét berítő hűvös légtömegek nagy erővel betörték Közép-Európába, s ma reggel Lengyelországban és a Kárpát-medencében okoztak esőzést. A hőmérséklet ezen a területen 10-15 fokkal süllyedt.

Hazánkat kedden árasztották el azok a légtömegek megélénkülő, helyenként viharossá váló északnyugati széllel. A hőmérséklet a nyugati megyékben már csak 20-22 fokig emelkedett, keleten még 28-29 fokot mértek. Csaknem mindenütt volt eső, többfelé zivatar. Esztorgomban 27- Vácott 25, Balassagyarmaton 24, Salgótarjánban 23, Bámhídon 19 mm csapadék hullott. Nagykőrösön és Kalocsán jégesőt észleltek.

Budapestten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapestten szordán 12 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelttel emelkedő irányba.

Várható időjárás esütörik ostig: Fokozatosan mérséklődő északnyugati szél, változó felhőzet, sokfelé eső, a hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

Gumipitypang, kínai hósalán.../1. folyt./ Ká/Jné/b NI

Ugyanakkor eredményre vezetett a napraforgó-moly elleni küzdelem is. A szovjet módszerek alkalmazásával ma már hazai napraforgóvetésünk 95 százaléka moly-ellenálló.

Irogzemeso közvetlen környékén 800 holdon termesztik a kinomosított napraforgót, de a földműves szövetkezetek között 6800 holdon folyik az irogzemeso napraforgó szorzódósa termesztése. Ez évben 8-9 mázsa holdankénti termésre számítanak. Igen nagy jelentősége van annak a másik kísérletezett fajtanak, amely egészen rövid termésidőjű és tarlóba vetve, még ősszel beérik.

Szojatakarmány, tüske nélküli ricinus

Mandzsuriából származik jelentős olajnövényünk, a szójabab. Termesztése azidőig nehézségeket okozott, mert az európai talajból hiányzott a szükséges nitrogénműjto talajbaktérium. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949, július 20.

13 óra 50 perc

Gumipitypang, kínai hósalán.../2. folyt./ Ká/Jné/b NI

A talaj beoltásával ezen is segítőtünk és a szójabab ma már kitünően tonyészik. Jelentőségét nem szabad lebecsülni, mert a magjából nyert olaj nélkülözhetetlen anyaga a bőr- és textiliparnak. Szénája 12.5 százalék emészthető fehérjét tartalmaz, tehát kétszer annyit, mint a legjobb lucerna. A szója-fehérje áll a legközelebb az állati fehérjéhez, ezért megemésztése sokkal könnyebb. A szójabetésből holdanként 60 mázsa légszárászénát nyerhetünk, melynek különös jelentősége van a fehérjotartalmu takarmányanyagban szogény Alföldön.

Hosszu kísérletek eredménye a tüskenélküli ricinus, amely korán és minden körülmények között beérik és átlag 5-6 mázsa termés hoz holdanként. Olajtartalma 5 százalékkal magasabb, mint a tüskésé. A ricinus-olajat nemcsak vegyi célokra, hanem mint az egyik legértékesebb kenőolajat is felhasználják.

Hosszu, selymesfényű fehér szálakat morzsoló újjai között dr. Kurnik Ernő, a telep igazgatója. A szálak a kínai hósalán /Ramio/ terméséből valók. A növény rostanyaga a legértékesebb, nem penészesedik és nem rothad. Nagycobb területen, több parcellában folyik irogzemeson ennek az értékes növénynek a magyar éghajlati viszonyok között való meghonosítása.

Egy másik táblában sárgán virágozik a gyermekláncfűhöz hasonló kokszagiz, vagy gumipitypang. Tavasszal a Szovjetunióból kapott magok szépen kikelték. Az itt folyó termesztés, az első nagyarányu honosítási kísérlet. A most termesztett guminövény gyökérsulya őszre már eléri a 80 grammat, gumitartalma az 5 százalékot. A gyökér rostjait főzéssel szétroncsolják, utána a gumit apró gyűrűskövekben állósszo. Minősége kitünő, hófehér, rugalmas és nem érzékeny a hőre. Egy holdról 25-30 kiló tiszta gumit nyerhető.

A miosurini kísérletek eredményei: az ivari utca nem keresztözhető növények vegetatív keresztözése, hatalmas tárlatokat nyit meg a növénynemésítés előtt. Az erre irányuló kísérletek nálunk még kezdeti állapotban vannak, de máris említésre méltók.

Alul osiosóka, felül napraforgó

Legutóbb például napraforgót oltottak át osiosókára. Ettől a kísérlettől azt várják, hogy az így keresztözött növény takarmánycélokra kitünően alkalmas inulin-gazdag gumikat fejleszt s ugyanakkor szárán kifejlődik a rondes napraforgótányér is, amelyből viszont olajat ütnek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. július 20. 13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

& b/b N1 Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Bajáig árad, lejjebb apad, alacsony víz-állású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18.5 Budapestnél 20.8, Mohácsnál 22.5 fok.

A mai dunai vizállások: Schaording 470 cm 47 %, Aschach 276 cm 39 %, Lina 292 cm 33 %, Strudon 450 cm 37 %, Krems 376 cm 37 %, Bécs 308 cm 35 %, Pozsony 323 cm 29 %, Oroszvár 297 cm 33 %, Dunarometa 350 cm 36 %, Gönyű 226 cm 31 %, Komárom 236 cm 29 %, Esztergom 218 cm 29 %, Budapest 267 cm 27 %, Dunapentelo 214 cm 27 %, Dunaföldvár 162 cm 26 %, Pécs 218 cm 23 %, Baja 270 cm 22 %, Mohács 296 cm 23 %, Bozdán 138 cm 23 %, Apatin 194 cm 25 %, Gombos 188 cm 24 %, Ujvidék 174 cm 29 %, Zimony 150 cm 33 %.

A Rába Szongotthárdnál minus 46 cm 11 %.

Györmél 196 cm 21 %, A Dráva Zákányánál 108 cm 31 %, Barcsnál 176 cm 36 %, Drávaszabolcsnál 118 cm 23 %.

A Tisza Tiszafüredig árad, lejjebb apad, alacsony vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 20, Szegednél 23 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabeocs minus 2 cm 19 %, Vásárosnamény 10 cm 21 %, Tokaj 77 cm 25 %, Tiszafüred 0 cm 21 %, Szolnok 0 cm 21 %, Csongrád minus 47 cm 24 %, Szeged 54 cm 26 %, Tittel 167 cm 33 %.

A Szamos Szongornél 34 cm 17 %.

A Bodrog Sárospataknál 148 cm 23 %.

A Hernád Hidasnémetinél 20 cm 13 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 143 cm 1 %.

A Körösök Körösszakállánál minus 23 cm 12 %.

Békésmél 104 cm 23 %, Gyománál 332 cm 47 %.

A Maros Makónál 63 cm 19 %.

A Balaton Siófoknál 53 cm 30 %, Víz hőfok 23.

A Volán-tó Agárdnál 102 cm.

Várható vizállás Budapestre holnap 280 cm.

LP /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. július 20.

14 óra 30 perc

Gumipitypang, kínai hősgalán... 3. folyt. /Közös/ N1

Ugyanosek nemrég csicsokát keresztettek kokszal. Ez a kísérlet azt ólozza, hogy megkönnyítse a guminóvény asszimilációját, amitől a termés fokozása várható.

Megfigyelték, hogy egy bizonyos gombafajttal "fertőzött" növények egyes részei rendellenesen nagyra nőnek. A retok virágát például az a gomba huszszoros nagyságra növelte. Biológusaink feladatuk tüzték ki annak a hatóanyagának kivonását, ha ez sikerül, tetszés szerint változtathatjuk majd gyümölcsfajtáink nagyságát.

A mérési elvek alapján folyó kutatómunka meghozza gyümölcsöket: növénytermesztésünk nagyarányú fejlődését. /MTI/

A budapesti telefonelőfizetők száma elérte az ötvonozret

Közl.m. & SH/b N1 A posta a teljesen lerombolt budapesti telefonhálózat helyreállítását után a napokban kapcsolja be az ötvonozredik távbeszélő állomást. Az ötvonozredik előfizető állomást a posta - jutalomképen - teljesen ingyen szereli fel és hathónapi időtartamra mentosséget engedélyez az alapdíjra és a helyi beszélgötésekre. /MTI/

A HEV-kalauzok is árusítanak BSzKRT-heti jegyeket

Bp & Vr/SH/b N1 A BSzKRT-jegyek érvényességi határában belül a BSzKRT-heti jeggyől utazók heti jegyváltásának megkönnyítése céljából július 22.-től, péntektől kezdve az ötförintos dolgozók heti jegyét, a hatforintos általános heti jegyöt, a hétforintos heti bérletet, valamint a vágóhídi vonalon a négyforintos külterületi heti jegyöt a HEV-kalauzok is árusítják a kocsikon. A kalauzoknál az előbb felsorolt heti jegyek - hétfő kivételével - minden nap, üzemkezdettől üzemzárattig vásárolhatók. A hétfői napokon a heti jegykiadás üzemkezdettől reggel 9 óráig szünetel. A forlódások elkerülése végett a következő hétre szóló heti jegyeket ajánlatos a kalauzoknál már pénteken, vagy szombaton megváltani. /MTI/

LD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. július 20. 15 óra 30 perc

Az olmult hét bankjegyforgalma

§ b NI A bankjegyforgalom a július 15.-i kimutatás szerint a július 7.-i forgalommal szemben 26.4 millió forinttal 2.978,6 millió forintra emelkedett. Az érczkészlet 2.8 millió forinttal 595.6 millió forintra növekedett. A váltópénzkészlet 0.4 millió forinttal 10.7 millió forintra esőkkont. A leszámított váltók állománya változatlanul 3.4 millió forint. A folyószámla kihelyezések összege 11.1 millió forinttal 7.046.9 millió forintra, a folyó és esőkkészletén elhelyezett betétek összege 70.2 millió forinttal 4.526.7 millió forintra apadt. Az azonnal lejáró tartozások összege 1.1 millió forinttal 3.8 millió forintra emelkedett. Az "Egyéb követelések" 19.5 millió forinttal 138.3 millió forintra esőkkontok, az "Egyéb tartozások" 14.5 millió forinttal 465.6 millió forintra növekedtek. /MTI/

x x x

A t. Szerkesztőség figyelmébe
E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Nemzeti Bank heti kimutatását.

Egymást szárnyalják tul a terménybogyújtási versenyben a községek - A bajai földművelőszövetkezet már eddig több mint 200 százalékban teljesítette a gabonabogyújtást

Via-FM 8 Mi/SH/b MENI Napról-napra egyre többen kapcsolódnak be a terménybogyújtási versenybe, amelyet elsősorban Kunsszentmárton, Doboz és Vác-Kisujfalu parasztsága jelentett be. Az olmult vasárnapon tartott falu-napokat ünneppé avatta a versenykihívások tömege. Így Szatmár-, Bereg-, Ugocea-megye valamennyi községében is versenykihívások és esatlakozások hangzottak el. A megyében 210 egyéni kihívás és 62 községek közötti versenykihívást jelentettek be. Egyre több és több azoknak a községeknek a száma, amelyek a már eddig elhangzott terménybogyújtási vállalásokat tul akarják teljesíteni; ugyancsak igényköznők kell a verseny megindítóinak, ha elsőek akarnak lenni. Szatmár-megye 35 községe 150 százalékra, tizenkét község 200 százalékra, 9 község 250 százalékra, két község 300 százalékra, sőt két község 400 százalékra akarja teljesíteni terménybogyújtási kötelezettségét.

Bácskában már meg is kezdődött a terménybeadás. Kiszálláson a "Rákosi Mátyás"-termelőcsoport volt az első gabonabeadó. Földszitott traktorokkal, szekerekkel vitték az új búrát a magyar nép nagy vezérének búzakoszáruval üvezett arcképevel a Földművelőszövetkezetbe. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. július 20. 15 óra 25 perc

Egymást szárnyalják tul...../folyt./ FM & Jné/b Ni

A Komárom-megyei baji földművelőszövetkezet harmadik típusú termelőszövetkezeti csoportja a cséplést július 14.-én megkezdte és gabonabeadási kötelezettségét a cséplés befejezése előtt nyolc nappal száz százalékban teljesítette. Ezenkívül a "0" vételi jegyre önkéntes elhatározásukból, a vasárnapi falunapi versenykihívásnak megfelelően, a vetőmagot és a fejadagon kívüli mennyiség 80 százalékát adták be a tagok. Így a baji termelőcsoport beadási kötelezettségét kenyérgabonából már eddig több mint kétszáz százalékban teljesítette. /MTI/

Többmillió facsometét és a legelőkmegjavításához szükséges nagyszáru gépet osztott ki a kormányzat a legelőérdekeltségek között

Ká/Jné/- ME b NI Állatállományunk pótlóporus veszteségét a hároméves törv folyamán nagy részben már pótoltuk. A törvszerű gazdálkodás és az állam hatékony segítsége lehetővé teszi, hogy az állomány az ötéves törvben a jelenlegihez viszonyítva, 20-90 százalékkal emelkedjék. Az ötéves törv végére 2,400,000 szarvasmarhánk, 6 millió sertésünk és 1,300,000 juhunk lesz.

Az állatállomány ilyen nagymértékű gyarapodása szükségossé teszi, hogy dolgozó parasztságunk a takarmányellátásról törvszerűen gondoskadjék. Ezért van nagy jelentőség a helyes rét- és legelőápolásnak.

Az ország mozgásgazdasági művelés alatt álló területének egyharmadát teszi ki a rét és a legelő. A múltban ezek ápolását elhanyagolták és jókarban tartott legelők legfeljebb egy-két nagybirtokon voltak. A községi legelőkön a dolgozóparasztok állatai alig találtak megfelelő táplálékot. A felszabadulás után a földművelésügyi kormányzat minden támogatást megadott a legelőérdekeltségeknek. Többek között 3 millió facsometét, 70 rézboronát, ezenkívül számos fűkaszálogépet, hengert és rétgaztalt osztott szét az érdekeltségek között.

A legnagyobb gondossággal elvégzett munka az eddig elhanyagolt legelők megjavítását eredményezte. Több esetben előfordult azonban, hogy a legelőérdekeltségekbe befurakodott kulákok szabotálták a javítási munkálatokat. A DEFOSZ szervei fokozott figyelemmel kísérik a legelőérdekeltségek munkáját. A legelők állapotát országsszerte repülőbizottságok ellenőrzik és ahol hanyagságot tapasztalnak, felelősségre vonják a mulasztókat s megakadályozzák, hogy a kulákok veszélyeztessék a törvgazdálkodás zavartalan monotét. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1949 július 20.

17. július 25.

Megválasztották Budapest új polgármesterét és alpolgármesterét

FT/Es/P Io Szordán delután a főváros törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlésre ült össze az új Városháza vörös és nemzetiszínű szalókkal feldíszített közgyűlés termében. Az ülést Varga Lajos, a törvényhatósági bizottság elnöke nyitotta meg. A törvényhatósági bizottság tagjai egyperces néma felállással üdvözölték Georgi Dimitrovet, a bolgár nép vezetőjét, a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosát, Lenin és Sztalin hűségos tanítványát.

Varga Lajos ezután bejelentette, hogy Bogнар József polgármester, Simon Lajos alpolgármester és Köböl József, a törvényhatósági bizottság elnöke lemondottak tisztségükről.

Varga Lajos ezután méltatta a lemondottak kiváló munkásságát. Hangsúlyozta: Köböl József célul tűzte ki, hogy elősegítse az elavult városi közigazgatás megreformálását, a bürokráciát elleni harcot, a munkások érdekében fokozottabb bevonását a főváros ügyintézésébe. Köböl József meködése alatt - mondotta - törvények születtek és valósultak meg, ezekben pedig közel vannak a végző megvalósulásához. Rövidesen sor kerül Nagy-Budapest megvalósítására is.

Ezután Varga Lajos Bogнар József miniszter és Simon Lajos volt alpolgármester kemény eredményekkel járó munkájáról emlékeztetett meg. Köpta Károly a Népfrent nevében becsúszott Köböl Józsefet, Bogнар Józsefet és Simon Lajost.

Varga Lajos végül bejelentette, hogy a Függetlenségi Népfrent a polgármesterei tisztségre Pongracz Kálmánt, a Ganz-Vagon és Gépgyár NV vezérigazgatóját, alpolgármesterré pedig Köböl Józsefet jelölte.

Ezután a bizottság ülését a titkos szavazás időtartamára felfüggesztette.

/Folyt.köv./

A különböző gabonafajták arányának megfelelően kell teljesíteni a kenyérgabonabeadási kötelezettséget

ME & SH/SH/P Io Az idei terménybeadási kötelezettséget elsősorban a háztartási- és gazdasági szükségleten felül megmaradt búzával, rozsval vagy kétszeressel kell teljesíteni. Buzát, rozst vagy kétszerest a különböző gabonafajták arányának megfelelően kell beadni. Gyakranlatban az annyit jelent, hogy az a gazda, akinek van búza és rozs vagy buza, rozs és kétszeres termése is, a terménybeadási kötelezettség teljesítésére nem adhat be csak rozst vagy csak kétszerest, hanem a különböző gabonafajták arányának megfelelően búzát is be kell adnia.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 július 20.

17 óra 30p.

/A különböző gabonafajták arányának megfelelően...folyt./
ME & SH/SH/P Io

Igy például, ha egy gazdálkodónak 20 mássa buza, tíz mássa rozs termése van: tehát kétharmadrész termése búza, egyharmadrész rozs, akkor a szükségletek visszatartása után kétharmadrész buza és egyharmadrész rozs-termést visz be a földművelésvetkőzetekbe. Példánk esetében mintegy hat mássás kenyérgabonából négy mássa lesz a beadott buza, kettő pedig rozs.

Az a gazdálkodó, aki nem a különböző gabonafajták arányában teljesíti a terménybeadási kötelezettséget, kihágást követ el és büntethető. /MTI/

1948/49-ben a filmajdonságok több mint egyharmada szovjet film volt

DI/SH/b/P MI A most végződő filmidényben a bemutatott filmek, kevés kivétellel, haladoszellemeűk, a dolgozók magas színvonalú szórakoztatására és nevelésére alkalmasak voltak.

1948/49-ben tizenkétféle film került bemutatásra a magyar filmszínházakban. Az összes bemutatott játékfilmek 35:7 százaléka volt szovjet film. Angol filmek 11.6, francia 10.5, amerikai 10.5, csehszlovák 9.5, magyar 7.5, német 4.2, olasz 3.2, lengyel 3.2, mexikói 2.1, svéd 1, osztrák filmek 1 százalékból szerepeltek a magyar mozgóképszínházak műsorán. /ugyanosak

Megállapítható, hogy jelentős eredményeket értünk el a műsorpolitika terén, hiszen az 1948/49-ben bemutatott filmek több mint egyharmada szovjet film volt. Komoly eredmény ez is, hogy a bemutatott ajdonságok 7.5 százaléka magyar film volt.

A következő filmévadban a Szovjetunió még nagyobb támogatása, a népi demokráciák filmgyártásának és saját filmgyártásunknak nagyarányú fejlődése még több haladoszellemeű film műsorra tüzését teszi lehetővé. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 július 20.

18 óra 45 p.

/Megválasztották Budapest polgármesterét stb. 1. folyt./ FT-Es/Er/P Io

A szavazás befejezése után az ünnepélyes beiktatásra megjelent az új Városháza dísztermében Rakosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a Magyar Dolgozók Partja főtitkára, akit a jelenlévők szívesen nem akaró tapssal, lelkes ünnepléssel fogadtak. A beiktatáson ott volt Farkas Mihály honvédelmi, Kádár János belügyi, Kossa István pénzügy, Ratkó Anna népjóléti és Bognár József belkereskedelmi miniszter, Kovács István, az MDP nagybudapesti szervezőténak titkára, Vas Zoltán, a Torvnyhatál olndko és Zöld Sándor belügyi államtitkár.

Varga Lajos, a törvényhatósági bizottság elnöke bejelentette, hogy a jelölteket titkos szavazással egyhangulag megválasztották s így Pongrácz Kálmán Budapest törvényesen megválasztott polgármestere, Kóbbil József pedig törvényesen megválasztott alpolgármestere lett. Az egybegyűltök nagy tapssal fogadták a bejelentést, éltették a munkasztaaly vezető pbiáciába került két fiat.

A polgármester és az alpolgármester ezután letette a fogadalmat: "Becsületemre és lelkiismeretemre fogadam, hogy a Magyar Köztársasághoz és annak alkotmányához hű leszek."

A fogadalom letétele után Varga Lajos, a törvényhatósági bizottság nevében üdvözölte az újonnan megválasztott Pongrácz Kálmánt és Kóbbil Józsefet és sok sikert kívánt felelősségteljes, fontos munkájukhoz.

Ezután Pongrácz Kálmán, a főváros új polgármestere mondott beszédet.

- Az a tény - mondotta - hogy fővárosunk polgármestere és alpolgármestere munkás, újabb bizonyítéka annak a hatalmas társadalmi átalakulásnak, amely Magyarországon végbement. A magyar munkasztaaly valóban a hatalom birtokosa lett és a munkasztaaly fiai egyre nagyobb számban foglalják el az ország élétében az őket megillető helyeket.

- Ebből egyegek azt a következtetést vonjuk le, hogy a régi szakemberekre, régi tisztviselőkre többé már nem lesz szükség. Ezt a véleményt elsősorban a magyar nép ellenségei terjesztik, akik így szeretnék szomboállítani a munkasztaalyt segítőjevel, a haladó értelmiséggel. A munkasztaaly fiaiak vezető pozícióba állítása segíteni fog abban, hogy a szakemberek, régi tisztviselők megtanulják tőlük, hogyan kell a magyar népért új módon dolgozni. A most következő időkben még fokozottabban lesz arra szükség, hogy a közigazgatásban is és a városi közigazgatásban is megtanuljunk új módon dolgozni és vezetni.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 július 20.

14 óra p.

/Megválasztották Budapest polgármesterét...stb. 2.folyt./ P Io

A régi munkamódszerek felülvizsgálatát tovább kell folytatni és a lélektelen, bürokratikus módszereket még inkább ki kell küszöbölteni, helyébe embereseges, a nép iránti szeretettel teli, új módszereket kell alkalmazni.

- A magyar munkasztaaly a gyárakban lelkesen, önfeláldozóan dolgozik, azon gondolkodik, hogyan lehetne jobban, még eredményesebben dolgozni. Önzetlenül segít társainak a jobb munkamódszerek kidolgozásában, töpreng, hogyan tudna a dolgozó népnek még többet adni. Eddigi posztomon, a Ganz Vagongyárban napról-napra tanuja voltam a munkasztaaly ödezetkészségének, annak, hogy a munkasztaaly és haladó értelmiség összefogásából mily nagy eredmények szplothetnek. Partunk célja tüzte ki, hogy 1950 január 1-re megvalósítsa

- Fel övszázadom keresztül focsegték és vitatkoztak azon a régi városvezetők, hogy hogyan lehet elődázni Nagy-Budapest megvalósítását. Nem mertek és nem tudtak a problémához hozzányulni. Nagy-Budapest megteremtése nagy könnyöbbséget fog jelenteni az elővárosi dolgozók százezreinek. A főváros hatalmas anyagi erője, képzett szakembereik ereje, kialakult közigazgatási gyakorlata feltétlenül éreztetni fogja hatását és fel fogja emelni a postkörnyéki dolgozók mindennapi életét.

- A másik hatalmas feladat, amelyen a most következő hónapokban munkálkodnunk kell, Nagybudapest ötéves fejlesztési tervének kidolgozása. Ebben a munkában támaszkodnunk kell az ország ötéves tervének általános elkitűzéseire.

- Ki kell dolgoznunk azokat a módszereket, amelyeknek segítségével a fővárosi közüzemeket továbbfejleszthetjük, amelyeknek segítségével a közművek szolgáltatásainak árát leszoríthatjuk, mert ilyen módon biztosítható, hogy a közművek szolgáltatásait nagyobb tömegok, még nagyobb mennyiségben fogják igénybevenni. Különösen figyelembe kell venni a fővárosi közművek fejlesztésénél, hogy az elmúlt övtizedekben a munkalakta külvárosokat és elővárosokat elhanyagolták és a belső városrészek gazdagabb lakóit jobban szolgálták ki. Ezt az elmaradást kell most nekünk elsősorban behoznunk.

- Ugyenez a politika érvényesült a lakásépítés terén is. Az ipari munkasztaaly és a dolgozók súlyos lakásviszonyok között éltek. Feltétlenül éreztéges, hogy növeljük az új munkasztaalyok számát, onyhítsunk súlyos lakáshiányon, támaszkodva a minisztortnacs legutóbbi rendelkezésére, amelyben feladatunkká tekta, hogy elősöbben, több és jobb lakást építsünk./Folyt.köv./

A postkörnyéki dolgozók százezreinek régi vágyát: Nagybudapestot.

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 július 20.

19 óra 05 p.

/Megválasztották Budapest polgármesterét... 3. folyt./ § P 10

A fővárosnak is meg kell vizsgálnia a lakásépítők programját, s a minisztertanács rendelkezéséhez híven célul kell kitűznie új, modern lakások százainak, oszloinak építését, új, modern városrészeknek kialakítását. Itt az ideje, hogy felszámoljuk a múltból ránk maradt nyomortanyákat, megszüntessük a meg meglévő igazságtalan lakáselosztást.

- A munkásosztály hatalma megszilárdításának fontos eszköze az, hogy a munkásosztály fiataljai - az eddigiektől eltérően - mind nagyobb és nagyobb számban tudnak a felső iskolákba bejutni. A fővárosnak is meg kell szüntetnie ezt a visszáis állapotot, hogy míg az ország felvirágoztatásában, a termelésben, az állagteremtésben a munkásosztály jár az élen, addig ez az élenjáró szerepe mindeközéig nem jutott abban is kifejezésre, hogy fiait nagyszámban iskoláztassa. Nagy súlyt kell tehát helyezni arra, hogy az általános iskoláknak, különösen felsőbb osztályaiban minél nagyobb legyen a munkásgyermekok száma.

- Fővárosunk már eddig is figyelemre méltó eredményeket tud felmutatni a város egészségügyének fejlesztésében. Különösen figyelemre méltó és örvendős számunkra a oszlamóhalandóság nagymértékű leszorítása. E téren elértünk és túlhaladtunk sok olyan fővárost, amelyek a második világháború előtt előttünk meg követendő példák voltak. A most következő időkben minden eszközzel igyekeznünk fogunk közreműködni abban, hogy a főváros jó eredményeit a közegészségügy terén fenntartsuk, továbbfejlesszük és kiterjesszük a postakörnyéki városokra és községekre is, ahol ma még a közegészségügyi hálózat rosszabb és ennek nyomán általában a közegészségügyi állapot is gyengébb.

- Ma már nem okoz gondot a főváros dolgozóinak élelemmel való-állítása, a dolgozók napról-napra tapasztalhatják az emelkedő életszínvonalat, a növekvő élelmiszer felhozatalt és ennek nyomán a gyári munkásság, háziasszonyok, a dolgozók nyugodtabban és vidámabban élnek. Mégis szükségesnek mutatkozik, hogy közös erővel tovább tevékenykedjünk Nagybudapest közellátási szintjének emelésénél, tovább dolgozzunk azon, hogy a fővárosba felhozott élelmiszer jobban legyen elosztva a belső és a külső körületek, valamint a környék városai és községei között. Dolgozunk kell azon is, hogy a főváros külterületi körületeiben és környéki városában semmivel sem legyen magasabb ár, mint a forgalmasabb belső területeken.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 július 20.

19 óra 15 p.

/Megválasztották Budapest polgármesterét... 4. folyt./ § P 10

- A főváros anyagi erőjére támaszkodva igyekeznünk kell Nagybudapest dolgozóinak kulturális életét is emelni. Elérhetővé kell tenni és népszerűsíteni kell a könyvtárakat, a zenét, az irodalmat, a színművészetet Nagybudapest dolgozó népe, különösen a munkásosztály számára.

- Hatalmas feladatok azok, amelyeket meg kell oldanunk. Mindeneknek úgy tudunk eleget tenni, ha a főváros tisztviselőinek, az újságok vezetőinek és dolgozóinak szakképzését állandóan bőveljük. Ezért nem szabad visszariadnunk attól, hogy törvénnyel komoly támogatást adjunk a szakteremtésnek egész államunk kiterjedésére, a főváros dolgozóinak továbbképzésére. A főváros gondolatában már sok és eredményes lépést tettünk a tehertéves ügyvitel megteremtése felé. A régi városi közgazdasági egység rakfennője, a panama megszűnt, kisfőrtök szokatlan elonokot, akik a régi, bűnös módon könnyen akartak élni, de mint mindenütt, meg itt is van elég hanyagság, közönyösség, a közönséggel való könnyű bánás. Vanak még, akik nem gondolnak arra, hogy a főváros pénzét a munkások és dolgozók veritékéből és munkájából szűltetett és ezért igen gondosan kell vele banni. Kéjke lesznek, hogy meg is megvizsgáljanak az olyan eseteket, amikor feltételezhető a hanyagság, gyakran az ellenség, amely már a munkásosztály erőjével szemben nem mer nyíltan fellépni, olyan uton-úton akar ártani a dolgozó népnek, hogy hanyagságba és közönyösségbe burkolozva ellenséges módon szorja a közpénzt, amelyet sokkal jobb célra kellene felhasználni. Mindon becsületos dolgozóknak segítséget kérni a küzdőben, hogy a hanyag és közönyös, gyakran ellenséges emberek magukon eresszék a nép ezer szomját és a nép ellenségei maguk fölött eresszék a nép ezer öklét.

- Hazánkban, a szocializmus felé haladó Magyarországon a főváros viszonya az államhoz egészen más, mint bárholkor ezelőtt. Régen a városvezetők egy bizonyos kapitalista csoport érdekeit képviselve gyakran szembe helyezkedtek az államhatalommal. A mi törvényadásunkban nem lehet ellentét az állam és a főváros között semiféle tekintetben. Az államot is ma már a munkásosztály vezeti, a fővárosot is a munkásosztály vezeti és a főváros vezetői a főváros vezetésében is a munkásosztály a döntő szó.

/Folyt. köv./

K

B 29. kiadás

1949 július 30.

19 óra 30 p.

/Megválasztották Budapest polgármesterét...5.folyt./

- Még vagyok egyezkedve arról - az eddigi tapasztalatok alapján - hogy államunk vezetői a fővárost és környékét, egész Nagybudapestet, az ország szívét, a magyar munkásosztály centrumát, úgy mint eddig, ezután is mindent meg kellene fogják.

- Munkánkban nagy segítségünkre lehet, ha tanulmányozzuk példaközpontok, a nagy Szovjetunió városépítést és városgazdálkodását. A Szovjetunió mindenben példaközpont és ha a Szovjetunió tapasztalataira támaszkodunk, úgy szilárd alapra támaszkodunk. A Szovjetunióban az elmaradott falusias, cseri fővárosból, Moszkvából, rövid idő alatt a világ legmodernebb:

legtisztább, egyben a legélhetősebb, legszebb fővárosát építették ki. Az elmult évtizedek alatt tudatosan építettek új, többszer lakosú városokat, tervszerűen, a legjobb tapasztalatok felhasználásával. Biztos abban, hogy mint minden törén, a törén is, ha korunk segítségét, fogunk kapni az új városaink mindig baráti és támogató Szovjetuniótól, ezért elől kell kitűzünk, hogy tanulmányozzuk a Szovjetunió várospolitikáját, városépítést és támaszkodunk a világ első államának, a Szovjetunió ilyen irányú tapasztalataira.

- Ennek a posztnak jó betöltőse közvetlenül kihat a főváros és a főváros környéke dolgozó népének mindennapi életére. Ezért ezen a poszton óberon kell figyelni a dolgozó tömegnek mindennapi kívánságait. A városvezetőknek törődniük kell a dolgozó nép bírálatával, a dolgozó nép kritikájával, hangjával. Az, aki nem veszi figyelembe a munkások, házasszervezők, a kisemberek véleményét, legfőképpen a bürokrata, de semmiképpen sem jó városvezető. Nekünk figyelembe kell venni és be kell tartani a Szovjetunió nagy vezetőjének, a magyar nép nagy barátjának, Sztálin elvtársnak útmutatását ebben a kérdésben is, aki a következőket mondta: "Minderről tehát, hogy ügyeink vezetésehez a mi tapasztalatunk, a vezetői tapasztalatok legyűjtésében kerülnünk elölegző. Amikor, hogy helyesen vezetünk, a vezetői tapasztalatot ki kell egészíteni a párttagság tömegének tapasztalataival, a munkásosztály tapasztalataival, a dolgozók tapasztalataival, az úgynevezett kisemberek tapasztalataival". Sztálin elvtárs útmutatását meg kell szilárdítani, a kérdésben következetesnek kell lenni és nem kell vágni, amíg a dolgozó nép hallatja szavát, hanem szervezni kell, hogy kritikáját, kívánalmait minél könnyebben meg tudja mondani. A dolgozó nép nem kéri megsejteni, hogy nemcsak joga, de kötelessége is észrevételével, az észrevételével hozzájárulni a jobb döntéshozáshoz és ezért a posztindulathoz előbb kell monni és segíteni kell annak érvényesülésében." /Folyt.köv./

B 30. kiadás

1949 július 30.

19 óra 40 p.

/Megválasztották Budapest polgármesterét...6.folyt./ § P 10

- De mindenekelőtt az ed nekem erőt és önbizalmat az előttem álló nagy és felelősségteljes feladatok sikeres megoldására, hogy mindenkor szilárdan támaszkodhatok a hatalmas erőre, osztályomra, a munkásosztályra, Pártomra, a Magyar Dolgozók Pártjára és vezetőimre. Rákosi Mátyas elvtársra, akinek irányítása mellett megteremtjük a szocialista Budapestot.

A beszéd elhangzása után Rákosi Mátyas miniszterelnökséghelyettes, a jelenlévők nagy tapsa közben kezelt szörített az új polgármesterrel.

PT-28

Ezután Kőből József alpolgármester szólalt

fol:

- Minden örömmel azon leszünk - mondotta - hogy előzet tudjunk tenni a nagybudapesti dolgozók kívánságának fejlesztési tudjuk városunkat és növelni tudjuk dolgozóink élet-színvonalát. Ha ezeket a feladatokat végre akarjuk hajtani, akkor a mi nagy Pártunkra, a Magyar Dolgozók Pártjára kell támaszkodni. Rajta leszünk, hogy minél hamarabb emeljük dolgozó népünk jelölését, optimizmusát és a demokratikus erők segítségével előbbre vigyük a dolgozó nép ügyét.

A beszéd után Varga Lajos a rendkívüli közgyűlést bezárta. A közgyűlés tagjai még hosszú ideig lelkesen áldották Rákosi Mátyást és a Magyar Dolgozók Pártja többi vezetőjét.

Pongrácz Kálmán és Kőből József életrejeza

§ P 10a Pongrácz Kálmán 1898 október 11-én Pestszent-császártól született. Munkásemberek gyermeke: apja napszámos volt. 1913-ban szegődött el esztengelyes tanonoknak. Korai ifjúságától résztvett az ifjúmunkásmozgalomban. 1922 óta szervezett munkás. 1932 óta dolgozik a Ganz Vagongyárban. A Vas munkás Szövetség központi vezetőségi tagja. 1938-ban a Ganz-gyár dolgozói főbizalmának választották, egészen 1944-ig ebben a minőségben védte munkástársai érdekeit. 1945-47-ig a vagongyár üzemi bizottsági elnöke volt, 1947-ben lett a gyár vezérigazgatója. Törvényhatósági bizottsági tag, a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti szervezeteinek partbizottsági tagja.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949. július 20.

20 óra - p.

/Pongrácz Kálmán és Kéköli József életrajza, folyt./ § P Ks

Kéköli József, a főváros új alpolgármestere 1909. december 8-án született Karcagon. Iskoláit Budapesten végezte. Foglalkozása azóta is. Már fiatal korában, 1926-ban bekapcsolódott a munkásmozgalomba. Mint tanonc lépett be 1926-ban a 'Famunkás Szakszervezetbe, amelynek központi vezetőségi tagja lett. Ugyancsak 1926-ban kapcsolódott be a KIMSZ mozgalomba, ahol mint körzeti titkár dolgozott. A felszabadulásig mint famunkás kereszte környékén. A Horthy-uralom idején három és fél évet töltött börtönben baloldali magatartása miatt. Az üldöztetés elől több alkalommal külföldre menekült. A nyilasuralom idején nyolc évi fegyházra ítélték. A felszabadulás után a Kommunista Párt szervezési osztályát vezette, és 1945-től a mai napig a nagybudapesti párbizottság titkárhelyettese, a főváros törvényhatósági bizottságának elnöke.

Munkásmozgalmi tevékenységéért a Szabadság-rend ezüst fokozatát kapta. /MTI/

Zsámbékon nyílik meg vasárnap az első mezőgazdasági akadémia

FM & SH/SE/P Io Me A dolgozó parasztság körében egyre nagyobb az érdeklődés a termelőszövetkezeti gazdálkodás iránt és egyre több azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik rendszeres oktatás keretében szeretnék elsajátítani a korszerű mezőgazdasági tudományt. Különösen nagy az érdeklődés a munkás- és parasztfiatalok körében, akik tömegesen jelentkeznek a különböző mezőgazdasági iskolákba. A népi demokrácia kormánya minden területen, így a mezőgazdasági szakoktatás terén is, segítségére siet a dolgozó parasztságnak. A nagy érdeklődés kiolgoztatására a földművelésügyi kormányzat most új típusú mezőgazdasági iskolát szervezett: a mezőgazdasági akadémiát.

Az első ilyen mezőgazdasági akadémia július 24-én délelőtt 11 órakor Zsámbékon nyílik meg. Ünnepléses keretek között. A megnyitórúnapra, amelyre felvonulnak a környékbeli község parasztküldöttei, a társadalmi és ifjúsági szervezetek csoportjai, Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter mond megnyitóbeszédet.

A most megnyitott zsámbéki mezőgazdasági akadémiának 270 hallgatója lesz, akik agrárpolitikai, biológiai, növénytermesztési, állattenyésztési, géposztási, üzemszervezési, valamint politikai oktatásban részesülnek. Az akadémia sikeres olvégzése után a munkás- és parasztszármazású fiatalok az állami gazdaságokhoz, az állami gépállomásokhoz, a termelőszövetkezeti csoportokhoz és a földművelésügyi szakigazgatásba kerülnek, ahol tudásukkal, rutintudásukkal segítik majd a dolgozó parasztságot a szocialista mezőgazdaság fejlődésének útján.

T /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949. július 20.

20 óra - - peró

Az állami építési tervező intézetek a minisztertanács határozatában előírt 7 százalékos helyett 10 százalékkal csökkentik az építési költségeket - Sajtótájékoztató az építőipar feladatairól

PG/Sz/Pr Io Darvas József építésügyi miniszter szerdán délben sajtófogadáson ismertette az építésügyi kormányzat tervét a minisztertanács július 17.-i határozatával kapcsolatban.

Bovezetőben Darvas József utalt arra, hogy az államosított építőipar nagy hibái mellett is az elmúlt évben nagy feladatokat hajtott végre.

Magasépítőipari nemzeti vállalatunk 1948-ban 350 millió forint értékű munkát végeztek el, - mondotta Darvas József, - idén pedig már csaknem négyszer annyit: 1300 millió értékűt. 1950-ben 1900 millió forint értékű munkát kell olvégözniük. A magyar építőiparnak még soha ilyen méretű feladatai nem voltak. Kétségtelen - szögzözte lo a miniszter-, hogy jelenlegi kapacitásával, szervezottségével, munkamódszereivel és önköltséggel ezt nem tudná teljesíteni.

A tervezés területén, - mondotta a továbbiakban az építésügyi miniszter - különösen jelentős feladatok várnak ránk. Először is meg kell valósítanunk az állami tervezőintézetek decentralizálását. A magasépítési tervezési intézetet például több kisebb intézetre osztjuk majd fel, s ezeket egy Magasépítési Tervező Központ irányítja. Az a feladat is vár még ránk, hogy politikailag átvesszük a tervezés területén dolgozó szakembereket. Tervezőinknek meg kell értenünk, - hangsúlyozta Darvas József- hogy az építetető: a nép állama. Magának ért az, aki szem elől téveszti a gazdaságos és olcsó szerű tervezést és nem törekszik az önköltség csökkentésére.

Darvas József ezután rámutatott arra, hogy tervezőintézetünk túl vannak halmozva munkával. Feladataikat sokkal jobban tudják majd megoldani, ha a minisztertanács határozata szerint kidolgozzák az 1950-ben nagyszámban építendő épületek típusterveit. Ezután bejelentette: a tervezőintézetek olvállalták, hogy a minisztertanács által meghatározott 7 százalékos helyett 10 százalékkal csökkentik 1949-ben a tervezésnél az önköltséget.

A miniszter ezután beszámolt arról, hogy a kivitelezés vonalán milyen feladatok várnak az építésügyi kormányzatra. Kidolgozzák a helyes vállalati formát, megszüntetik azt, hogy egy-egy vállalat száz helyen is dolgozzék és ugyanakkor megszervezik a kisebb vállalatok munkáinak olvégzésére a speciális vállalatokat.

A géposztás kérdéssel kapcsolatban a miniszter olmondotta, hogy építőiparunk lényegében kisipari jellegű és így nagy feladataink megoldása közben kell gyári körökben, gépekkel dolgozó ipart teremtünk. A minisztertanács határozata értelmében az

H /Folyt. köv./

/A z Állami Építési tervezési intézetek... folyt./

Országos Tervhivatal még ebben az évben összesen 67 millió forintot fordít építőipari gépek beszerzésére. Utalt a miniszter arra is, hogy a jelenleg rendelkezésre álló gépi kapacitást az eddiginél jobban kell kihasználni. Hangsúlyozta, hogy az előgyártást komoly mértékben kell megszervezni és kifejlesztani.

- Építőiparunk fejlesztésének hatalmas erőltetője lesz a Szovjetunió tapasztalatainak tanulmányozása és hasznosítása - folytatta. A Szovjetunió Építőipara a munkaverseny, az újító mozgalom, a géposztás és előgyártás a szervezés terén egyaránt hatalmas és követendő példaként áll előttünk. Ezeket a tapasztalatokat eddig igen kevéssé hasznosítottuk, de ezentúl már nagyobb súlyt fektetünk erre.

Az építőiparunknál a költségeknek mintegy 50 százaléka az anyagok teszik ki - mondotta ezután. Az építőipari anyagok szorzószáma 7.5-szeres, vannak azonban olyan cikkek is, amelyeknél 10-12, sőt 16-szoros. Az építőipari anyagok árának csökkentése egyik igen fontos eszköze tehát az építőipari anyagok árának csökkentése. Ezenkívül a külföldről behozott építőipari anyagok felhasználásával a legnagyobb mértékben takarékoskodni kell és igyekeznünk kell azokat másféle, hazai eredetű anyagokkal pótolni.

Befejezősül Darvas József építésügyi miniszter az építőipar munkaerőgazdálkodási problémáiról beszélt. Kifejtette, hogy az öt éves törvény a szakmunkások újabb tömegére lesz szükség, jelleget már ma is szakmunkahiány áll fenn. - Az építésügyi minisztérium - mondotta Darvas József - már is kötelezte a nemzeti vállalatokat 3000 segéd munkásnak szakmunkássá való átképzésére. Ezen a téren is példaképpen állhat előttünk a Szovjetunió, ahol minden egyes építőmunkás egy-egy iskola is, mert a jó teljesítményt nyújtó segéd munkásokat beállítják a szakmunkások mellé és így azok az építkezés végzettségvel magasabb képesítést nyernek.

Az építőipar dolgozóiban elszánt oktatásról is, fejtette be tájékoztatóját Darvas József, - hogy megvalósítsák mindazokat a feladatokat, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezetője, Rákosi Mátyás irányítása mellett a minisztortanács előjük tűzött. /MTI./

H

"Az egész világon egyesítsük a haladás összes erőit - Apró Antal a csepeli dolgozók nagygyűlésén -

Sr/Dg/Fr 1e "Eljének a szovjet szakszervezetek, a világ dolgozóinak példamutatói!" "A Szakszervezeti Világszövetség erős fogóver a békeért, a dolgozók jólétéért, a népek szabadságáért vívott harcban!" "Szüntelenül erősítjük a szakszervezeti mozgalmunkat, a szovjet szakszervezetek tapasztalataival." - Ilyen és ehhez hasonló feliratok fogadják a csepeli dolgozókat a WM sportcsarnokában. A piros és nemzetiszíni zászlókkal feldíszített terem vörös háttérén Lenin, Sztálin és Rákosi arcképe, alatta a Szakszervezeti Világszövetség emblémája, az öklösbeszoritott izmos munkáskéz a földgömb felett, rajta a békát jelképező olajággal.

A Sportcsarnok zsúfolásig megtelt, ember, ember hátán, s körülötte sokszázán várakoznak, hogy hangzórokon hallhassák majd a beszámolót. Bent a padokban az acélkohók és a nap tüztől leburnult fiatal és idős munkáscsoportok feszült várakozás izgalmaival tekintenek az emelvény felé. Apró Antal a Szakszervezeti Tanács főtitkára szánol be a Szakszervezeti Világszövetség Milánóban megtartott második kongresszusáról.

- A kongresszus elhatározta, hogy a világ minden részében a sokmillió tagot számláló szakszervezetek egységes összefogással erősítik harcukat a békeért. A kapitalisták és lakájjaik, a munkáruulók, hasztalanul igyekeznék, hogy a munkásság egységét megtöriék, - folytatta - szerveződésünket gyengítsék és rendőrterrorral megakadályozzák, hogy az egész világon egyesítsük a haladás összes erőit a munkáruulók harcnyi csoportja ellen.

A Szakszervezeti Világszövetség napokban megalkult ipari szakosztályai is bizonyítják, hogy a világ munkásainak harcra a béke megvédéséért, a nemzetközi nagytőke ellen új és egyre nagyobb erők csatlakozásával állandóan és jelentősen erősödik.

A Szakszervezeti Világszövetség Hajós, Kikötő- és Rakodómunkások Nemzetközi Szakmai Tagozata két nappal ezelőtt tartotta alakuló ülését, ahol 17 ország szakszervezetei képviseltették magukat. Különös jelentőséget adott a tanácskozónak, hogy mind az öt világrész szakszervezetei jelen voltak. Résztvett az Amerikai Egyesült Államok nyugati tengerpartjának Hajós és Rakodómunkások Szakszervezete három kisebb szakszervezettel együtt, összesen 100 ezer amerikai munkás képviselőiben. Résztvették a sztrájkban álló kanadai tengerészek szakszervezetének titkára, az Ausztráliai Tengerészek és Dokkmunkások Szakszervezetének főtitkára, több délnyugati ország, valamint Franciaország, Olaszország, Hollandia, Finnország szakszervezeteinek képviselői is. A legjelentősebb, delegációval a Szovjetunió Hajós és Kikötőmunkásainak Szakszervezete jelent meg Budanov, a Szakszervezet elnökönek vezetésével. /Folyt. 18v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949. július 26. 22 óra / perc

/ Az egész világon egyesítsük...1. folyt./ Sr/Dg/Er Io

A Konferencián résztvett a Szakszervezeti Világszövetség képviselőiben Saillant, a Világszövetség főtitkára, és Rostowski, a Világszövetség titkára. A konferenciát küldöttségileg üdvözlötték a marsaillei kikötő dolgozói, valamint számos Marsailleben dolgozó hajó legénysége is. A konferencián résztvévő küldöttek több, mint 750 ezer tengerészt és rakodómunkást képviseltek. A felszólaló küldöttek közül többen - köztük az ausztráliai küldött - felhívta a figyelmet a háborús szállítások megszüntetésére és bejelentette, hogy az ausztráliai tengerészek és rakodómunkások nem hajlandók az imperialisták gyarmati háborújának céljait szolgáló szállítványokat behajózni. A konferencia sikeréhez nagymértékben hozzájárult a nemzetközi proletár-szolidaritásnak az a hatalmas megnyilvánulása, amely a világ minden részén támogatást adott a sztrájkoló kanadai tengerészeknek. A konferencia táviratilag üdvözlötte a sztrájkoló kanadai tengerészeket és a londoni dokkmunkásokat. A magyar delegáció részéről Gáspár Sándor bejelentette, hogy a Magyar hajósok és rakodómunkások teljes erejükkel támogatják a világ bármely részén jogos követeléseikért harcoló munkástársait.

Apró Antal beszédét állandóan félbeszakították megfoguló tapsok és a esepoli dolgozóknak a békenellotti viharos tüntetése.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a munkásság egyik legnagyobb fegyvere a szervezeti egység, és a nemzetközi munkásszolidaritás.

A beszéd után a esepoli munkások hosszú ideig ültették a hatalmas Szovjetuniót, Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást.

A nagygyűlés résztvevői végül a következő határozati javaslatot fogadták el:

"Mi a esepoli W.M. gyár dolgozói teljes erejűn elfogadjuk a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusának határozatát.

E határozatok máris széleskörű visszhangot keltettek sorainkban, amit a termelés színvonalának emelésével és takarékossgal, fokozott öberséggel váltunk tettekké, hogy ezzel szilárdítsuk tovább a béke és a nemzetközi munkásszövetség védelmének rénkosó frontszakaszát.

A W.M. döntő szerepe az iparban kidomborodott a milánói Kongresszus előkészítésénél is. Mi esepoliek munkafelajánlásokkal erősítettük a Világkongresszus és a nemzetközi munkásszövetség sikerét.

/Folyt. köv./

T

B 36. kiadás MTI BELFÖLDI HIREK 22 óra -- perc
/ Az egész világon egyesítsük...2. folyt./ Sr/Dg/Er Io

A tervon túl 3 millió 957 ezer 575.- Ft. munkafelajánlást vállaltunk, amit 4 millió 247 ezer 358.- Ft. értékben, tehát 7.3 százalékkal teljesítettünk. *L. tul*

Mi tudjuk, hogy csak a nemzetközi szolidaritáson keresztül érhetjük el céljainkat, ezért harcra ösztönözünk minden munkást az összes békeszerető néppel a tartós béke megvédéséért. Kínálatlan harcot folytatunk az imperialisták érdekében tevékenykedő munkásuralók ellen.

A szovjet szakszervezetek példáját és Pártunk útmutatását követve fokozott munkával és harccal haladunk a marxizmus-leninizmus útján előlünk, a szocializmus előrségéig.

Munkánkkal az imperialisták erejét gyengítjük, a kapitalista országok elnyomott dolgozóinak erejét növeljük, támogatjuk a világ összes haladó szakszervezeteinek harcát.

Éljen a nemzetközi munkásszövetség!

Éljen a Szakszervezeti Világszövetség! /MTI./

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949. július 20. 22 óra 10 perc

A Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjainak beszíróléi

ME **NY Io** A Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjai vasárnap, július 24-én ismét több vidéki gyűlésen szólnak be a Szovjetunióban nyert tapasztalataikról.

Kecskeméten Korosztályos Mihály, Mátészalkán Nánási László, Munkácsán Nagy Dániel, Hajdúszoboszlóban Sztics Ferenc, Mezőkövesden Garai Vera, Sárospatakon Biró József, Bácsalmásban Serögőlyi József, Villányban Dóka Livia, Kapuváron Szűcs Pál, Szeghalmon Bába István és Nagy Istvánné, Tüskészentpéteren Övéri Gábor, Koröskényháza Duna Ferenc és Bibánán Kreesma Pálné tart beszíróléi.

/MTI./

"Minden örökökkel végrehajtjuk a minisztortanács határozatát" - a Budapesti Egyesült Középitési NV dolgozóinak értekezlete

NY/Sz/P Io Most először történt meg, hogy a minisztortanács kritikájával és utmutatásával segítségére szírt a hároméves terv és az öt éves terv teljesítésében döntő szerepet játszó iparnak, az építészettnek.

A minisztortanács határozata nagy öröklődést és visszhangot keltett az építőipari dolgozók körében.

Kisgyűléseken beszélnek meg a dolgozók a határozatot

A Budapesti Egyesült Középitési NV egyik fontos munkahelyén, a belügyminisztérium székháza építkezésén dolgozó építőmunkások hetfőn a felújításokon is kifüggesztették a minisztortanacsi határozatot ismertető vasárnapi újságcikküket. Már a munkahelyeken egész nap a határozatról beszéltek. A munkaidő után összehívták a munkahelyi bizottsági tagok és aktívák és részletesen átbeszéltek, majd elfogadták a határozat pontjait.

Kedden kisgyűléseket hívtak össze a dolgozók, ahol szólos körben tárgyalták meg a határozat végrehajtásával kapcsolatos feladatokat. Az építőmunkások vállalták, hogy kidolgozzák önköltséges önköltségtörvényeket és kérték, hogy hívjanak össze szordára üzemi értekezletet.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949 július 20. 22 óra 15 p.

/Minden örökökkel....folyt./ **NY/Sz/P Io**

A dolgozó munkásokhoz fordult a kormány

Az építkezés minden dolgozója jelen volt az üzemi értekezleten. Nagy szeretettel üdvözölték a körükben megjelont Fodor Gyula építésügyi államtitkárt.

Fodor Gyula a minisztortanács határozatának jelentőségét ismertette.

- Ha az építőipari munkások egy százalékkal csökkentik az építkezés önköltségét, az a hároméves terv folyamán 140 millió forint megtakarítást jelent - mondotta Fodor Gyula. Ezért az összegért újabb épületeket létesíthetünk az öt éves terv folyamán. Az öt éves terv a dolgozó nép életszínvonalát emeli. A dolgozó nép érdekében most magukhoz a dolgozó munkásokhoz fordult a kormány.

- Az önköltséges önköltségtörvényt nem a dolgozók rovására, hanem takarékos tervezéssel, anyagmegtakarítással, brigád-munkáid, újításokkal, tapasztalatsszerzéssel és a Szovjetunió gazdag tapasztalatainak az értékesítésével kívánjuk elérni.

A munkaidő kihasználásával

13 százalékkal termelhet többet egy-egy dolgozó

Kádár Vilmos vállalatvezető a dolgozók önköltséges önköltségtörvényeit ismertette, ezután.

- A minisztortanács határozatát a kisgyűléseken egyhangulag magukévé tették dolgozóink és vállalták, hogy a belügyminisztériumi székhez építkezési munkálatait még ebben az évben befejezik - mondotta. Az önköltség csökkentése érdekében a munkálatok terveit részletekre bontjuk és a munkahelyen dolgozóival ismertetjük a rajtuk eső feladatokat.

- Dolgozóink megállapították, hogy eddig a munkaidőből átlag 6 percet nem használtunk ki. Elhatározták a munkaidő tökéletes kihasználását. Ez - az üzemi dolgozóink jelenlegi átlagos 121 százalékos teljesítményével - 13 százalékos emelkedést jelent.

Anyagmegtakarítási felelősök

- Munkálatainknál öt százalék az anyagvesztőségünk - folytatta Kádár Vilmos. Az üzemi dolgozói elhatározták, hogy legalább két százalékkal csökkentik az anyagvesztőséget. A fokozott anyagmegtakarítás érdekében anyagmegtakarítás-felelősöket jelölnek ki.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1949 július 20.

22 óra 20 p.

/Mindon örökök...2.folyt./ Ngy/Sz/P Io

- Fel akarjuk lendíteni dolgozóink a brigádmozgalmat is. Gondoskodtak arról, hogy megkapják a Szovjetunió építészeti szakirodalmát, amelyet állandóan tanulmányoznak majd.

Ezután sorra szólaltak fel a dolgozók.

Szabó Béla kőműves a brigádmozgalmat kiszélesítésre tett javaslatot. Takács József segédműnkás bejelentette, hogy munkatársaival megalakította a szállító-brigádot. Kovács Ferenc segédműnkás a munkaügy jelen fontosságáról beszélt. Jámber Mihály vasbetonszerelő hangsúlyozta, hogy az üzem dolgozói egyhangúlag hozzájárultak az önköltséges önkéntes határozathoz.

Méltóak leszünk harcoss munkánkhoz

- Mi, építőipari dolgozók, büszkék vagyunk az építőmunkások harcoss múltjára. Méltóak leszünk harcoss múltunkhoz a jövőben is, a szocializmus építésében is - mondotta felszólalásában Kovács István kőműves. Mindon örökök végrehajtjuk önköltséges önkéntes törvényünket.

- Az öntudatos építőipari munkások tudják, mi a kötelességük - szólalt fel Fodor László kőműves. Egy emberként munkánk neki a tervek végrehajtásának.

A nők is örülnek a határozatnak

- Mi nők különösen örülünk a határozatnak, mert ez jelentős lépést jelent a mi továbbképzésünk érdekében - mondotta a következő felszólaló, Ppágo Erzsébet "vasbetonszerelő". Eddig segédműnkás voltam, most kitanulok a vasbetonszerelést. El sem mondhatom, milyen boldog vagyok. Szorgalmasan dolgozom új munkahelyemen és az önköltséges önkéntes ölsajátítani az esti tanfolyamon.

Önköltséges önkéntes verseny

Kitörő lelkesedés fogadta az értekezleten Klaposik Sándor bejelentését, aki közölte, hogy az Országos Lakásépítési NV dolgozói önköltséges önkéntes versenyre hívták ki a Budapesti Egyesült Középitési NV dolgozóit. A versenykihívást egyhangúlag elfogadták.

/Folytatása következik/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1949 július 20.

22 óra 22 p.

/Mindon örökök...3.folyt./ Ngy/Sz/P Io

Ezután Gáti Gyula, az Üzemi MDP szervezőtitkára emelkedett szólásra. Elmondotta, hogy az üzem dolgozói egymásután kérték fel és kérték, hogy tolmácsolja köszönetüket a Magyar Dolgozók Partjának és Rákosi Mátyásnak azért a munkáért, amit az építőipari dolgozók és az egész magyar dolgozó nép érdekében kifejtettek és azért, hogy rámutattak a hibákra és megmutatták a hibák kiküszöbölésének módját.

A dolgozók javaslatára az értekezlet táviratilag fejezte ki köszönetét a Magyar Dolgozók Partjának és Rákosi Mátyásnak. /MTI/

Időjárásjelentés

& P Io A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án, szerdán este:

A hűvös légtömegek továbbra is széles sávban árasztják el Középeurópát az északi-tenger felől. Ennek következtében úgy Németországban, mint Lengyelországban és a Kárpát-medencében még mindig sok helyen esik az eső. Franciaország felett leszálló légáramlás esendős, derült időjárást okoz.

Hazánkban szerdán napközben is élénk, helyenként viharos volt az északnyugati-északi szél. 8 óra után a Dunántúlon nem esett már az eső, de a Dunától keletre még csaknem mindenütt hullott csapadék. Egerben 24, Debrecenben 16, Békéscsabán és Mátészalkán 13, Szolnokon 11 millimétert mértek. A felhőzet nyugat felől felszakadozott és így ott a hőmérséklet megközelítette vagy meghaladta a 20 fokot, ezzel szemben keleten csak 14-16 fok volt a oszercsérték.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Varható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt, időnként még élénk északnyugati szél, változó felhőzet, sokfelé újabb eső. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949 július 20.

24 óra -- p.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának távirata a harcban álló Angol Rakodó- és Szállítómunkások Szervezetének

SzN P. I. A Szakszervezetek Országos Tanácsa az alábbi táviratot küldte az angol rakodómunkások szervezetének: "Az Angol Szállító- és Rakodómunkások Szervezetének, London.

A magyar szervezett munkásság, a magyar szakszervezetek nagy rokonszenvvel figyelik hősi harcostokat, amelyet hetek óta folytatnak elnyomottak és a munkásság árulói ellen a nagyobb darab kenyérről. A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa úgy határozott, hogy jogos harcostokat proletan-szolidaritással támogatja. Ezt azzal is kifejezésre akarja juttatni, hogy szakszervezetünk felajánlását, 50 ezer forintot a harcban állók támogatására elküldi. Kívánjuk, hogy harcostok teljes győzelmet érjen el.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Apró Antal főttitkar. /MTI/

Budapestre érkezett Pablo Neruda világhírű délamerikai költő

& Sr/P I. Csütörtökön éjszaka a metrórendszerű prágai gyorsral Budapestre érkezett Pablo Neruda, a világhírű délamerikai költő. Fogadására megjelent a pályaudvaron Mihályffy Ernő, a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke, Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke és többen a magyar írók és költők közül.

Pablo Neruda, a délamerikai államok legnagyobb élő költője mögött harcos baloldali múlt áll. Hazájából, Chiléből, emigrálnia kellett törhetetlen baloldali kiállása miatt. Könyveit és költeményeit az egész világ haladó népei ismerik és olvassák. Hazájában nagy népszerűségnek örvend és írásai a szabadságért küzdő nép között harci fogvat a kapitalista és félföldi rendszer ellen. Művei közül legismertebb az "Enok Satálingrádhoz" című verseskötete.

A moszkvai Pus-kin-ünnepségeken mint meghívott vendég vett részt, ahol a szovjet írók szívélyes fogadtatásban és meleg ünnepségekben részesítették.

Pablo Neruda a pályaudvaron elhangzott üdvözlésére válaszul kijelentette, hogy boldog örömmel jött a népi demokratikus Magyarországra. /MTI/

V E G E .

Főszerkesztő: dr. Káldor György



Feladó szerkesztő: Baló László
Feladó kiadó: Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-alkalmazás

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1949 július 21.

6 óra / p.

Augusztus elején kezdődik meg a szocialista munkaversenyben kitűnt dolgozók jutalmazása - 200 Orion nagyrádió, 100 konyhabutor-borond, több száz irhabunda és 1000 kerékpár a tárgyjutalmak között

Kné/Fr/P Io SZOT Most folynak az üzemekben a jutalmazási értékelések, amelyekon a dolgozók demokratikus úton maguk döntenek: kik azok a dolgozó társak, akik példás magatartásukkal, jó munkájukkal kiérdemelték a jutalmat. A dolgozók felelősségük teljes tudatában bírálják felül: ki az, aki érdemes erre az erkölcsi és anyag jutalmazásra. A Braun Lékör-gyárban például a dolgozók elvették az olyan dolgozónak a jutalmazási javaslatát, aki egy alkalommal vigyázatlanságból nagyobb mennyiségű málnaszörpöt felytett el, azzal az indoklással: nem érdemes díjazásra az, aki nem kezeli elég óvatosan a köz vagyonát.

A munkások csak azt fogadják el jutalmazásra, akit szocialista munkában, munkafegyelmében példaképnek tekintenek. A Braun Hefőszárgyárban például többen szavaltak fel Bosnyák József mellett, akit az Üzemi háromszög jutalmazásra javasolt, méltatva azt az önfeláldozó, szocialista magatartást, ahogyan

hosszabb ideig a kisebb javadalmazást jelentő füstölő mellett dolgozott és kiküszöbölte a vállalat szűk keresztmetszét. Az Utasollátó NV Kerepesi-úti üzemének dolgozói példaképnek tekintik a jutalmazásra javasolt Suli Mihályt, aki állandóan oktatja, neveli fiatalabb munkatársait és munkamódszerét igyekszik átadni a gyengébbeknek.

Még számtalan példát hozhatnánk fel, amelyek mind azt igazolják, hogy a dolgozók teljes mértékben átértékelték a szocialista elvet, hogy a munkaversenyben csak a dolgozót kell jutalmazni, aki jó munkájával, magatartásával kiérdemelte azt. Az értékelések a kis és közüzemekben befejeződtek, most folynak a nagyüzemekben és a jövő heten be is végződnek.

A jutalmak kiosztása augusztus elején kezdődik meg. Pénzjutalmon kívül a dolgozók értékes tárgyi jutalmakban is részesülnek. Többek között 200 Orion nagyrádió, 100 konyhabutor-borond, több száz néprádió, 560 tűzhely, több száz mplan, 1000 kerékpár, edénysorozatok, evőeszközök, több száz irhabunda körül kiosztásra. A díjazással egyidejűleg a szocialista munkaverseny győztes üzem megkapja a Szaktanács vándorzászlaját, amely most a Hefőszárgyárnál van és a legjobb brigádot megjutalmazzák a Köztársasági Elnök vándorzászlajával, amely most a MÁTEIP Rákosi-brigádjának birtokában van. /MTI/

V E G E .